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Gold Coins of the Islamic Dynasties
1. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.22g), without

mint, AH90, A-127, choice au $245

2. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.25g), without
mint, AH143, A-212, good vf $175

3. al-Rashid, 786-809, AV dinar (3.9g), [al-Rafiqa] AH190,
A-218.5, ra below on reverse, clipped down, reverse
somewhat tooled, ef, R $190

4. al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (3.93g), Misr AH199,
A-222.5, citing al-Muttalib on obverse and
Dhu’l-Riyasatayn & al-Fadl on reverse, f-vf, R $175

5. al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (4.08g), Misr AH246,
A-229.3, small gouge on obverse, vg-f $95

6. al-Mu’tazz, 866-869, AV dinar (4.05 g) Misr, AH 254,
A-235.2, with heir ‘Abd Allah, crude vf $140

7. HAFSID: Abu ‘Amr ‘Uthman, 1435-1488, AV dinar
(4.68g), Tarabulus ND, A-513, H-629, slightly crimped,
crude vf $200

8. MERINID: Abu Sa’id ‘Uthman II, 1310-1331, AV ½ dinar
(2.30 g) Azammur ND, A-A528, lightly crimped, vg, R $80

9. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AV dinar (4.16g), Misr AH376, 
A-703, vf $190

10. al-Zahir, 1021-1036, AV dinar (4.00g), al-Mansuriya, date
obscure, A-714, date seems to be either 412 or 416, vf $190

11. al-’Aziz, 975-996, AV dinar (4.15g), Misr AH384, A-703, f $150

12. al-Hakim, 996-1021, AV ¼ dinar (0.95g), al-Mansuriya
DM, A-710, pleasing f-vf $95

13. al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.22g), Misr AH443,
A-719, very lightly crimped, vf, bold vf $175

14. —, AV 1/8 dinar (0.6g), MM, DM, A-A723, some damage at 
edge, possible due to striking of such a thin flan, vf-ef $70

15. AYYUBID: Abu Bakr I, AV dinar (4.99g), al-Qahira AH609, 
A-801, bold strike, slighly off flan, date somewhat weak but 
certain, ef-au $165

16. al-Kamil Muhammad, 1218-1238, AV dinar (5.52g),
al-Qahira, AH631, A-811, ef-au $155

17. al-Kamil Muhammad, AV dinar (5.44g), al-Qahira, AH
630, A-811, B-377, mint & date bold, xf, vf $160

18. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1412, AV dinar (7.46g),
al-Qahira, DM, A-977, 15% flat strike, vf $175

19. Barsbay, 1422-1438, AV ashrafi (3.41g) (al-Qahira),
AH(84)1, A-998, “ahad” very clear, f-vf $100

20. Qansuh II al-Ghuri, 1501-1516, AV ashrafi Dimashq
AH918, A-1041, clear date, vf $135

21. —, AV ashrafi, Dimashq AH920, A-1041, clear date, vf $135

22. —, AV ashrafi, al-Qahira (Cairo) ND, A-1041, ef $125

23. SULAYHID: ‘Arwa bint Ahmad, 1091-1137, AV ½ dinar
(1.13g), Dhu’l-Jibla AH497, A-1078.1, clear date, vf-ef $135

24. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.49g),
Kostantiniye AH926, A-1317, vf $135

25. Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.48g), Misr (Cairo)
AH982, A-1332, minor weakness, very lightly crimped, bold 
date, ef $145

26. BAVANDID OF TABARISTAN: Shahriyar b. Qarin,
1073-1111, AV dinar (2.73g), Sariya AH501, A-1526,
struck AH500-504; as vassal of the Seljuq ruler, Ghiyath
al-Din Muhammad, clear date, vf-ef $210

27. GHAZNAVID: Sebüktekin, 977-997, AV dinar (4.23g),
Herat AH386, A-1596, Citing the Samanid, Nuh II, about vf $150

28. Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.50g), Ghazna AH418,
A-1607, pleasing style, vf $135

29. —, AV dinar (3.50g), Herat AH418, A-1607, f $80

30. Ibrahim, 1059-1099, AV pale dinar (4.33g) (Ghazna)
AH48x, A-1638, vf $75

31. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, 1063-1072, AV pale dinar
(5.23g), Nishapur AH456, A-1670, crude strike, f $125

32. —, AV dinar (2.63g), MM, AH460, A-1671, some minor
weakness, clear date, vf, S $100

33. Sanjar, as viceroy under Muhammad, 1099-1118, AV pale
dinar (2.04g) (Balkh) AH49x, A-1785A, Citing Surat
al-Kursi (Qur’an 2:255), crude f, R $125

34. AMIRS OF NISHAPUR: Toghanshah, 1172-1185, AV
dinar (2.03g) (Nishapur) DM, A-1708, with title al-malik
al-muzaffar ‘adud al-dawla abu bakr; ex-mount, very crude
vf, RR $85

35. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AV dinar, Qunduz DM, A-1712, 50% weakly struck, crude
vf $90

36. —, AV dinar, Nishapur AH613, A-1712, 50% weakly struck, 
good vf $85

37. —, AV dinar, Tirmidh ND, A-1712, 30% weakly struck,
crude vf $85

38. —, AV Kanauj dinar (3.87g), without mint, undated,
A-1713, f $75

39. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AV dinar 
(4.33g), [Kanauj] ND, A-1764.1, De-252, bold strike, thin
broad flan, slightly debased gold, ef $125

40. —, AV dinar (4.13g), [Bayana] ND, A-1764.2, De-253, bold
strike, thick narrow flan, vf-ef $125

41. LU’LU’ID: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AV heavy dinar
(5.39g), al-Mawsil AH64x, A-1871, As independent ruler,
citing the caliph, usual weakness, crude ef $120

42. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (8.54g), Tabriz
AH730, A-2212, type G, slightly weak, bold mint & date, vf $275

43. Taghay Timur, 1336-53, AV dinar, Baghdad AH(741) by
die-link, A-K2233, design as type #2237 in silver, vf, RR $360

44. TIMURID: Humayun, 1530-56, AV ¼ ashrafi (0.67g),
[Badakhshan] DM, A-A2464, crude strike, vf $55

45. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV ¼ mithqal, without
mint or date, A-2592, virtually unc $80

46. QAJAR: Muhammad Shah, 1834-1848, AV toman (3.21g), 
Rasht AH1256, A-2904, light traces of mount, f, S $85

47. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AV ½ mithqal
(Herat) ND, A-2993, vf $125

48. —, AV ¼ mithqal (0.88g), [Badakhshan] ND, A-2994, vf $85

49. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV ashrafi,
Mashhad AH1168 year 8, A-3090, KM-A639, ef, RR $350

50. —, AV mohur (11.04g), Mashhad ND, A-3090, KM-639,
good strike, ef $350

Modern Gold Coins
51. BURMA: AV pe, CS1214 (1852), KM-13, crude f $125

52. AV pe, CS1228 (1866), KM-19, reverse flan defect, crude
vf $155

53. CHOLAS: Anonymous, ca. 980-1070, AV kahavanu
(4.32g), without mint or date, Mitch-825, Later style with
significantly debased inscription, choice ef $175

54. EGYPT: AV zeri mahbub (2.45g), Misr AH1187 year
AH[119]2, KM-127, very lightly bent, still very attractive,
crude ef $125

55. AV ¼ mahbub, Misr AH1223 year 22, KM-193, choice vf $55

56. AV 100 qirsh, Misr AH1255, year 5, KM-235.1, vf+ $160

57. AV 100 qirsh, Misr AH1255 year 15, KM-235.2, vf $150

58. AV 50 qirsh, Misr AH277 year 14, KM-262, vf $165

59. AV 50 piastres, 1930/AH1349, KM-353, unc $145

60. IRAN: AV 5000 dinars (1.31g), AH1337, KM-1071, nice
strike, ef-au $55
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61. SAUDI ARABIA: AV guinea, AH1370, KM-36, imitation in
good gold with R22 cut to left in reverse die, bu $150

62. AV guinea (8.00g), Mecca AH1370, KM-36, imitation good
gold with R22 cut either side of reverse die, bu $150

63. TURKEY: AV zeri mahbub (2.3g), Islambul 1203/yr.3,
KM-522, holed, good vf $60

64. AV zeri mahbub (2.35g), Islambul 1203/yr.6, KM-522,
holed, vf $60

65. AV zeri mahbub (2.25g), Islambul 1203/yr.8, KM-522,
holed, vf $55

66. AV zeri mahbub (2.3g), Islambul 1203/yr.10, KM-523,
holed, good vf $60

67. AV zeri mahbub (2.22g), Islambul 1203/yr.11, KM-523,
holed, vf-ef $60

68. AV zeri mahbub (2.2g), Islambul 1203/yr.12, KM-523,
holed, vf $60

69. AV zeri mahbub (2.36g), Islambul 1203/yr.17, KM-523,
holed, ef-au $70

70. AV 1/4 zeri mahbub (0.79g), Kostantiniye 1223/yr.2,
KM-605, ef-au $40

71. AV rumi altin (2.35g), Kostantiniye 1223/yr.14, KM-616,
holed, f $42

72. AV 50 kurush, Kostantiniye AH1327 year 9, KM-775, lightly 
cleaned, mintage 2,000, ef $275

Gold Coins of India
73. SAMATATA: Sridharana Rata, late 7th century, AV stater

(5.17 g), Mitch-2000:65ff, Archer / goddess, narrow flan,
debased gold, vf-ef $195

74. CHITALDURG: AV ½ pagoda, ND (17th century),
Mitch-881ff, in name of Pratapa Krishna Raya, vf $55

75. GAHADAVALAS OF KANAUJ: Govinda Chandra, ca.
1114-1154, AV dinar, without mint or date, De-145,
Lakshmi obverse, Nagari inscription on reverse, ef $80

76. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (10.76g), no
mint or date, G-D-442, contemporary imitation, coarse
inscriptions, perhaps struck in Syria, vf $175

77. —, AV tanka (11.02g), without mint or date, G-D443, in the
name of the Abbasid caliph al-Hakim II, f-vf $210

78. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV ¼ ashrafi (1.16g),
[Badakhshan] AH969, KM-100.1, full bold date, ef $100

79. Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.96g), Sholapur
AH1080 year 12, KM-315.43, cleaned, vf-ef $270

80. —, AV mohur (11.03g), Hyderabad AH1099 year 3x,
KM-315.20, first year of mint, ef $280

81. Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur (11.03g),
Khujista Bunyad AH113x year 4, KM-438.13, slightly
uneven flan, much original luster, choice ef $340

82. NELLORE: Bhujabala type, 11th-12th C, AV punchmark
pagoda (3.44g), without mint or date, Mitch-684 ff., five
lions, sun/vagra/moon; bold style, unusually clear, au $135

83. JAIPUR: AV mohur (10.86g), Sawai Japur AH1263, year
10, KM-102, unlisted date, vf-ef $215

84. MYSORE: AV pagoda (3.42g), no mint or date, KM-15,
God & goddess obverse, Arabic “H” on reverse, ef $125

85. VIJAYANAGAR: Hari Hara II, 1377-1404, AV 1/2 pagoda,
NM ND, Mitch-412ff, bold strike, au $95

86. MADRAS PRESIDENCY: AV pagoda, ND (ca.1740-1807),
KM-304, “three swami” type, granulated reverse, attractive
au $150

Ancient Near East
87. JUDEA: John Hyrcanus I, 135-104 BC, AE prutah,

Hen-455, obverse off center, legend in wreath / double
cornucopia, f $15

88. Alexander Jannaeus, 103-76 BC, AE lepton, Hen-472,
anchor within circle / star, barbarous inscriptions, vg $12

89. Herod Agrippa I, 37-44 AD, AE prutah, year 6 (=41/42
AD), Hen-553, g-vg $15

90. Porcius Festus, 59-62 AD, AE prutah, year 5 (=58/59 AD), 
Hen-653, citing the Roman emperor Nero, g $18

91. First Jewish Revolt, 66-70 AD, AE prutah, year 2,
Hen-661, amphora / grape leaf, g-vg $20

92. HIMYARITE: ‘Amdan Bayyin Yanaf, ca. 200-300 AD, AR
½ denarius (1.21g), Raydan mint, ANS 1575 ff., no
obverse monogram, f $65

93. PARTHIA: Mithradates II, c. 123-88 BC, AR drachm,
Rhagae, Sell-27.1, good vf+ $65

94. Orodes I, c. 90-77 BC, AR drachm, Sell-31, tiara with star,
f $25

95. Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm, Sell-47, f $25

96. Artabanos II, c.10-38 AD, AE chalkoi, Ekbatana,
Sell-63.19, Athena holding spear and shield, f-vf $60

97. —, AR drachm, Sell-63, f $25

98. Vologases III, c.105-147 AD, AR drachm, Ekbatana,
Sell-78, f-vf $32

99. —, AR drachm, Ekbatana, Sell-78, tiny hole, f-vf $22

100. Vologases IV, c.137-191 AD, AR tetradrachm, Seleukia
SE498 (=186 AD), Sell-84.110/111, vf+ $85

101. —, AR tetradrachm, Seleukia SE497 (=185 AD),
Sell-84.107/109, vf $75

102. —, AR tetradrachm, Seleukia SE500 (=188 AD),
Sell-84.119/121, vf $75

103. —, AR tetradrachm, Seleukia SE494 (=182 AD),
Sell-84.92/95, vf $75

104. —, AR tetradrachm, Seleukia SE499 (=187 AD),
Sell-84.112/118, nearly vf $68

105. Osroes II, c. 190 AD, AR drachm (3.69 g) Ekbatana,
Sell-85.1, choice ef $95

106. Vologases VI, c.208-228 AD, AR drachm, Ekbatana,
Sell-88.18, Aramaic inscription (= wl) behind bust, f $25

107. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR dirham, without mint or
date, G-76, attractive f $60

108. Shahpur II, 309-379, AR dirham, without mint or date,
G-102, attractive f $30

109. BYZANTINE: Justinian I, 527-565, AE 40 nummia (follis),
Theoupolis (Antioch) mint, S-214, officina G, BMC-27, vg $15

110. —, AE 40 nummia (follis), Constantinople mint, S-369,
officina B, BMC-28/32, f $15

111. —, 527-565, AE 40 nummia (follis), Theoupolis (Antioch)
mint, S-217, officina A, BMC-26, g $11

112. Justin II & Sophia, 565-578, AE 40 nummia (follis),
Constantinople mint, year 7, S-360, officina B, vg-f $12

113. Maurice Tiberius, 582-602, AE 40 nummia (follis),
Constantinople mint, year 2, S-493, officina D, g-vg $12

114. Romanus III, Argyrus, 1028-1034, AE follis (class B),
S-1823, Christ facing, holding book of Gospels / Cross
above three steps, BMC-6/15, vg $10

Islamic Dynasties
115. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 660-670, AR

drachm (3.92g), BYSh (Bishapur) AH48, A-5, vf $70

116. ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, AR drachm (3.65g),
BCRA (al-Basra) AH60, A-12, evenly worn, choice vf-ef $70

117. ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, AR drachm (3.76g),
BCRA (al-Basra) AH63, A-12, good vf $70

118. ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, AR drachm (4.22g), DA
(Darabjird) YE59, A-16, pellet at 11h30 reverse, choice au $140

119. ‘Abd Allah b. Khâzim, ca.682-692, AR drachm (3.54g),
MRW (Marw) AH69, A-19, pellet at 11h30 & 0h30 on
reverse, f-vf $60

120. al-Muhallab b. Abi Sufra, ca.694-698, AR drachm (3.97g), 
BYSh (Bishapur) AH75, A-31, pellet at 11h30 & 0h30 on
reverse, harshly cleaned, ef $90

121. TABARISTAN: Khalid, 767-771, AR ½ drachm (1.85g),
Tabaristan YE118, A-54, ef, S $80

122. EASTERN SISTAN: Bakkar, circa 780, debased AR
drachm (3.15g), “SK” undated, A-89E, some discoloration,
crude f, RR $150

123. ARAB-BYZANTINE: ‘Abd al-Malik b. Marwan, 685-705,
AE fals (3.72g), Hims ND, A-3530, attractive strike; was
A-112, vf $45

124. —, AE fals, Qinnasrin ND, A-3530, mint name right of
circle-on-steps; was A-112, vg-f $25

125. UMAYYAD: temp. al-Walid I, 705-715, AR dirham, Istakhr
AH91, A-128, Klat-73, choice ef $50

126. Anonymous, ca. 710s, AE fals (3.74g), al-Ramla ND,
A-185, SNAT 45ff, reverse double-struck, vf $50
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127. al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.85g), Nahr Tira AH95,
A-128, ef $90

128. —, AR dirham (2.87g), Sabur AH91, A-128, ef $50

129. —, AR dirham (2.91g), Ardashir Khurra AH94, A-128,
graffiti in reverse field below inscriptions, ef $50

130. —, AR dirham, Wasit AH92, A-128, ef-au $40

131. —, AR dirham, Wasit AH96, A-128, some minor edge
damage, vf-ef $15

132. —, AR dirham, Wasit AH94, A-128, some minor edge
damage, ef $15

133. Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit AH109, A-137, lovely
strike on broad flan, nicely toned, ef $40

134. —, AR dirham, Wasit AH124, A-137, some original luster,
au $35

135. —, AR dirham, Wasit AH122, A-137, au $30

136. —, AR dirham, Wasit AH121, A-137, ef-au $25

137. —, AR dirham, Wasit AH123, A-137, vf $15

138. —, AR dirham, Wasit AH123, A-137, vf $15

139. —, AR dirham, Wasit AH125, A-137, vf $14

140. Ibrahim, 744, AR dirham, Wasit AH126, A-140, seven
annulets, au $45

141. Marwan II, 744-750, AR dirham (2.89g), al-Samiya AH131, 
A-142, au $85

142. —, AR dirham, Wasit AH130, A-142, lightly cleaned, vf $15

143. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.75g),
Arminiya AH151, A-213, with crescent below reverse, vf $175

144. al-Radi, 934-940, AR dirham, Suq al-Ahwaz AH325,
A-255.1, typical weakness of strike, crude f $70

145. Ahmad b. Harun, ca. 800-825, AE fals (3.13g), al-Masisa
ND, A-297, vg, S $15

146. al-’Abbas b. Muhammad, ca. 750-760, AE fals (4.25g),
al-Jazira ND, A-304, f $18

147. al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa AH132, A-211, ef $75

148. al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.74g), Arminiya AH144,
A-213, cleaned, vf $85

149. —, AR dirham, Madinat al-Salam AH157, A-213.1, vf $15

150. —, AR dirham, Madinat al-Salam AH158, A-213.1, vf $15

151. al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.91g), Kirman AH168,
A-215, cleaned, ef-au $65

152. —, AR dirham, Madinat al-Salam AH160, A-215.1, nice vf $15

153. —, AR dirham (2.96g), Madinat al-Salam AH165, A-215.1,
bakh below reverse field, au $35

154. al-Rashid, 786-809, AR dirham, Abarshahr AH192, A-219, 
citing Nasr b. Sa’id as governor, f $50

155. —, AR dirham (2.88g), Madinat al-Salam AH189, A-219,
au $30

156. —, AR dirham, Madinat al-Salam AH179, A-219.9, citing
vizier Ja’far; much original luster, au $35

157. —, AR dirham (2.94g), Madinat al-Salam 192, A-219.2,
some original luster, ef-au $25

158. al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.92g), Isbahan AH205,
A-223, au $60

159. al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.89g), Wasit AH301,
A-246.2, iridescent toning, au $60

160. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, AR
dirham, al-Andalus AH334, A-342, bold strike, superb
obverse, lovely ef $85

161. —, AR dirham, al-Andalus AH225, A-342, broad flan, vf $60

162. —, AR dirham, al-Andalus AH321, A-342, small hole,
perhaps for inserting additional silver, no longer present;
attractive, bold inscriptions, vf-ef $30

163. Muhammad I, 852-886, AR dirham (2.07g), al-Andalus
AH244, A-343, nice strike, ef $75

164. Hisham II, 976-1009, AR dirham, al-Andalus AH394,
A-354, citing al-Hajib ‘Abd al-Malik; pleasing strike, ef $75

165. MUWAHHID: Anonymous, ca. 1160s-1269, AR square
dirham, NM, ND, A-496, vf $15

166. SA’DIAN SHARIFS: Ahmad III, ca. 1627-1628, AR dirham, 
Fas ND, A-574, crude f-vf, R $55

167. Interregnum, ca. 1654-1664, AR dirham (0.98g), NM, ND,
A-A582, reverse has rabbuna wa ni’m al-wakil, crude vf, R $75

168. ‘ALAWI SHARIFS: Sidi Muhammad III, 1757-1790, AR
dirham, Marrakesh AH1173, A-589, Cr-32.6, f-vf $30

169. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR broad dirham (Filastin)
DM, A-705, caliph’s name clear, very crude f-vf, R $70

170. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR ½ dirham (1.24g),
Dimashq ND, A-789.1, caliph al-Mustadi; nice even strike,
f-vf, R $45

171. al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR ½ dirham (1.38g), “Halab”
AH624, A-837, posthumous issue by the Crusaders; clear
date, vf, R $45

172. —, AR dirham (2.78g), “Halab” DM, A-836, posthumous
issue by the Crusaders, vf $25

173. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham
(al-Qahira) AH659, A-883, title “Baybars al-Salihi” without
“al-Sultan”; small hole, f-vf, R $35

174. —, AR ½ dirham (1.28g), NM, ND, A-884, with lion below
obverse, f $10

175. Shaykh, 1412-1421, AR ½ dirham (1.26g), Dimashq
AH81x, A-992, f, S $12

176. AYYUBID OF YEMEN: al-’Adil Abu Bakr, 1229-1233, AR
dirham (2.12g), Ta’izz AH628, A-1098.1, light adhesion on
obv & rev, vf-ef, RR $90

177. RASULID: Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.66g), Zabid
AH798, A-1110.8, unusually well struck for this rare type
(type H), virtually as struck, choice vf for type $110

178. al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.76g), San’a
AH654, A-1102, unusually nice example for this mint, ef $65

179. —, AR dirham (1.84g), Zabid AH664, A-1102,
above-average strike, $35

180. —, AR dirham (1.77g), Zabid AH658, A-1102, nice ef $35

181. —, AR dirham (1.8g), Zabid AH660, A-1102, vf $30

182. —, AR dirham (1.82g), Zabid AH665, A-1102, minor
weakness, ef $30

183. al-Mujahid ‘Ali, 1322-63, AR dirham (1.57g), al-Mahjam
AH748, A-1108.3, lion on obverse, nice strike, vf $30

184. —, AR dirham, al-Mahjam AH740, A-1108.3, from Red Sea 
shipwreck, vf $14

185. —, AR dirham, Zabid AH7(4)7, A-1108.3, from Red Sea
shipwreck, vf $13

186. al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham (1.46g),
al-Mahjam AH767, A-1109.1, crude strike, f-vf $20

187. al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.89g),
al-Mahjam AH783, A-1110, nice strike, some darkness,
vf-ef $30

188. al-Nasir Ahmad, 1400-24, AR dirham (1.92g), al-Mahjam
AH811, A-1111, crude ef $40

189. —, AR dirham (1.84g), al-Mahjam AH [80]4, A-1111,
Obverse in fancy quatrefoil, reverse with tangential inner
circle containing trident, nice strike, ef $85

190. SELJUQ OF RUM: Sulayman II, 1196-1204, AE fals
(8.44g), NM, AH595, A-1205.2, light adhesion, nice strike,
ef $55

191. Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham (2.97g), Sivas AH634,
A-1211, somewhat coarse calligraphy, perhaps
contemporary imitation or more likely, inexperienced die
engraver at the official mint, vf-ef $25

192. —, AR dirham (2.86g), Sivas AH629, A-1211, vf $20

193. —, AR dirham (2.76g), Sivas AH619, A-1211, f-vf $15

194. —, AR dirham (2.87g) (Sivas) AH633, A-1211, f $12

195. —, AE fals, NM ND, A-1213.1, nice strike, even wear, f $9

196. Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham (2.90g), Sivas
AH637, A-1216.1, vf $25

197. —, AR dirham (2.81g), Sivas AH64x, A-1216.2, encrusted,
f $9

198. —, AR dirham, Konya AH640, A-1218, lion & sun, lovely
vf-ef $65

199. —, AR dirham, Konya AH639, A-1218, lion & sun obverse,
f $25

200. Kayka’us II, 1st reign, 1245-1249, AR dirham (2.63g),
Sivas AH644, A-1223.1, vf $30

201. Kayka’us II, 2nd reign, 1257-1261, AR dirham (2.85g),
Gumushbazar AH656, A-1223.1, lovely strike, some
adhesion, probably removable, ef, RR $60

Gumushbazar = “silver-market”, a silver mining town
located in north central Anatolia.

202. Three brothers, 1249-1259, AR dirham (2.91g), Sivas
AH651, A-1227, nice strike, vf-ef $40

203. —, AR dirham (2.98g), Konya AH653, A-1227, nice strike,
ef $40

204. —, AR dirham (2.91g), without mint name AH650, A-1227,
very small damage at edge, possibly mount mark, vf, R $25
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205. Qilij Arslan IV, 2nd reign, 1257-1266, AR dirham (2.89g),
Ma’dan Sarus AH664, A-1230, “the Mine of Sarus”,
extremely rare mint in Cilician Armenia, ef, RRR $225

206. —, AR dirham (2.95g), Sivas AH658, A-1230, date in
abbreviated symbols, vf, S $55
“Gumush” on obverse, “bazar” on reverse, proving that the
royal side was the obverse, the religious side the reverse.

207. —, AR dirham (2.9g), Konya AH663, A-1230, vf $40

208. Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham, Erzincan AH675,
A-1232, bold date, ef $40

209. —, AR dirham, Madinat Lulua AH666, A-1232, beautifully
centered, fully strike, vf-ef $40

210. —, AR dirham, Madinat Lulua AH"6686", A-1232,
well-centered; engraver began date with six, then eight,
then sixty, all three in diwani script, followed by sixhundred
in normal word, vf $40

211. —, AR dirham, without mint name AH669, A-1232, nice
strike, believed struck at Konya (by style), vf-ef, S $40

212. —, AR dirham, Konya AH668, A-1232, some weakness of
strike in the center, vf, S $35

213. —, AR dirham, Erzincan AH670, A-1232, ef $30

214. —, AR dirham, Kayseri AH669? A-1232, date somewhat
unclear but probable, vf-ef $28

215. —, AR dirham, Gumushbazar AH680, A-1232, some light
adhestions, still reasonably attractive, scruffy vf $28

216. —, AR dirham, Erzincan AH678, A-1232, date partly weak,
ef $25

217. —, AR dirham, Sivas AH674, A-1232, date weak, vf-ef $15

218. —, AR dirham, Erzincan AH663, A-1232, vf $15

219. —, AR dirham, without mint name blundered date “70",
A-1232, mint and date blundered, vf+ $15

220. —, AR dirham, Ma’dan Lulua DM, A-1232, some
weakness, still attractive, vf-ef $15

221. —, AR dirham, Lulua DM, A-1232, f-vf $14

222. —, AR dirham, Sivas AH673, A-1232, typical coarse strike,
f $12

223. —, AR dirham, Sivas DM, A-1232, vf $12

224. Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham, Erzincan DM, A-1234, f, 
R $28

225. —, AR dirham, Erzincan DM, A-1234, full kalima within
reverse field, vf-ef $25

226. —, AR dirham, Sivas AH681, A-1234, clear mint & date, f $17

227. —, AR dirham, Sivas AH680, A-1234, clear mint & date, vf $17

228. —, AR dirham, Sivas AH683, A-1234, clear date,
doublestruck, vf $14

229. —, AR dirham, Erzincan 6xx, A-1234, date perhaps 685, vf $18

230. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para (0.97g),
Halab AH926, A-1319, f-vf $14

231. —, AE mangir (2.70g), Halab ND, A-1323, with title “sultan
Rum”; Kabaklarli 10-Hlb-42ff, vg, R $20

232. SAFFARID: ‘Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham, Fars
AH270, A-1402, reverse die rotated 90 degrees, crude vf,
S $60

233. Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham (3.18g), Shiraz
AH289, A-1404, caliph al-Muktafi; somewhat coarsely
struck, vf, RR $65

234. BANIJURID: Ahmad b. Muhammad, ca. 899-910, AR
dirham (3.19g), Andaraba AH294, A-1435, Some dark
stain, but still very attractive; name just “Ahmad” as vassal
under the Samanid Isma’il I, vf, R $70

235. al-Harith b. Harb, late 10th C, AR multiple dirham (10.33g) 
(Ma’dan) ND, A-1439, cites Samanid overlord Nuh II, f $30

236. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham (2.9g), Binkath
AH283, A-1443, mint Binkath below reverse field, mint
given as al-Shash in the obverse marginal inscription;
some light adhesion, vf $45

237. —, AR dirham (2.79g), al-Shash AH290, A-1443, average
quality strike, vf-ef $35

238. Ahmad II, 907-914, AR dirham (2.95g), Andaraba AH299,
A-1446, citing Abu Nasr beneath obverse; cleaned, with
small hole, but still attracive, ef, R $45

239. Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba AH316, A-1451,
date somewhat abbrieviated to fit in available space; citing
governor Qaratekin, ef, lightly cleaned, S $60

240. —, AR dirham (4.87g), Nishapur AH302, A-1451, lovely
strike; cleaned, very slightly crimped, still very attractive,
vf+, R $60

241. —, AR dirham, Samarqand AH315, A-1451, lovely strike;
moderately cleaned, ef $50

242. —, AR dirham, “Samarqand” AH312, A-1451, unusual
script, typical of Andaraba or Balkh, where this coin may
have been struck, vf-ef, cleaned $50

243. —, AR dirham, Balkh AH313, A-1451, overly cleaned;
without governor’s name, ef, S $45

244. —, AR dirham, Andaraba AH318, A-1451, citing governor
Qaratekin; centers weakly struck, crude f $40

245. —, AR dirham, Andaraba AH310, A-1451, without
governor, some light adhesion, especially on reverse, ef $40

246. —, AR dirham, Andaraba blundered date, A-1451, citing
governor Qaratekin, vf $35

247. —, AR dirham, Samarqand AH313, A-1451, average strike, 
ef $30

248. —, AR dirham, al-Shash AH316, A-1451, weakness in
center of obverse & reverse, otherwise nicely struck; lightly
cleaned, vf-ef $22

249. —, AR dirham, Samarqand AH306, A-1451, lightly bent, vf $17

250. —, AR dirham, Samarqand AH316, A-1451, some
adhesion & harshly cleaned, vf-ef $15

251. —, AR dirham, al-Shash 309, A-1451, nice strike, vf $20

252. Ahmad b. Sahl, rebel, 915-920, AR dirham (2.77g),
Andaraba AH306, A-A1453, decent strike, ef $75

253. —, AR dirham (4.48g), Balkh AH306, A-A1453, bold strike,
broad flan with minimum doublestriking, f-vf, S $55

254. Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, “Jirm” ND, A-1455,
citing governor al-Harith b. Harb, crude f $55

255. —, AR dirham (4.58g), Balkh AH333, A-1456, very broad
flan, with outer blank margin, as would later be used on the 
“multiple dirhams”; one small hole, three small flan cracks,
vf+, RR $85

256. —, AR dirham, Bukhara AH337, A-1456, vf $45

257. —, AR dirham, Bukhara AH338, A-1456, vf $37

258. —, AR dirham, Samarqand AH342, A-1456, vf $30

259. —, AR dirham, Samarqand AH340, A-1456, vf $24

260. —, AR dirham, Samarqand AH343, A-1456, good f $20

261. ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham (3.77g), Balkh
AH346, A-1462, citing governor Qaratekin; bold strike, 2
small flan cracks, ef, R $80

262. —, AR dirham (3.16g), Balkh AH345, A-1462, citing
governor Qaratekin; slightly weak strike for this type, vf, R $50

263. —, AR dirham, Balkh AH344, A-1462, citing governor
Qaratekin; weakly struck centers, f, R $45

264. —, AR dirham (3.34g), Bukhara AH347, A-1462, decent
strike, minimal weakness, f, R $20

265. Mansur I, 961-976, AR dirham (3.55g), Bukhara AH352,
A-1466, citing governor Buqra; nicely struck, vf $50

266. QARAKHANID: Mansur b. ‘Ali, 1013-1024, AR dirham,
al-Shash AH413, A-3311, name given as Arslan Khan,
shallow strike, crude f $60

267. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham,
Arrajan AH348, A-1548, small hole; unusually nice strike
with full outer margin on both sides, vf, S $55

268. KAKWAYHID: Muhammad b. Dushmanzar, 1008-1041,
AR dirham (4.35g), MM, DM, A-1591, citing die-engraver
Muhammad within N of “bin” on reverse; “kharaj
(tax-payment)” above obverse; ex-mount at edge, vf, RR $95

269. GHAZNAVID: Isma’il, 997-998, AR dirham, [Ghazna] ND,
A-1601, good vf $80

270. Mahmud, 998-1030, AE broad fals (5.08g), Bust AH4xx,
A-1614, above average strike for this type, f $65

271. —, AE yaminiya fals, Balkh AH394, A-1615, lovely
caligraphic style as usual, slight porosity, good vf $40

272. Tughril, usurper, 1053, AR dirham, [Ghazna] DM, A-1632,
crude vf, R $60

273. Ibrahim, 1059-1099, BI hafizi dirham, [Ghazna] ND,
A-1642, vf $11

274. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM 
ND, A-1729, Tye #254, good vf $10

275. —, AE jital, Bust ND, A-1732, bold strike, full clear mint,
crude ef, S $30

276. ARTUQIDS OF MARDIN: Husam al-Din Timurtash,
1122-55, AE dirham (5.6g), Mardin [543], A-1826.2, SS-25, 
above average strike for this often abysmal type, f $95
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277. ZANGID OF SYRIA: Nur al-Din Mahmud, 1146-1174, AE
fals (5.9g), Dimashq AH(56)1, A-1851, clear mint & final
digit of date (therefore it must be 561), f $30

278. ZANGID OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad,
1197-1219, AE dirham (10.91g), Sinjar AH596, A-1880.2,
nice bust, vf $50

279. ZANGID OF AL-JAZIRA: Sanjarshah, 1180-1208, AE
uqiya (33.70g) (al-Jazira) AH600, A-A1883, some
corrosion & inactive green stains, vf, R $45

280. SALGHURID: Abish bint Sa’d, queen, 1265-1285, AR
dirham (Shiraz) AH684, A-1929.4, citing the Ilkhan Arghun
as overlord, f-vf $90

281. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital
(4.02g), [Ghazna] ND, A-1969, nice strike, vf $65

282. —, AE jital (4.21g), [Ghazna] ND, A-1969, nice strike,
crude vf $55

283. Malik of Kurzuwan, fl. 1221, AE jital (3.55g), Kurzuwan
Rabi II AH618, A-1971, choice strike, ef $65

284. —, AE jital (2.89g), Kurzuwan Rabi’ II AH618, A-1971,
some light adhesion, vf $30

285. temp. Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital, without mint or
date, A-B1973, ‘adl on obverse, khaqan on reverse, f-vf, R $50

286. CHAGHATAYID: temp. Orgina Khatun, 1252-1261, AR
dirham (1.94g), Almaligh AH65x, A-1982, date seems to be 
653, but final digit is nearly all off flan, decent strike, f-vf $50

287. temp. Alughu, 1261-1266, AR dirham (2.35g) (Imil)
AH664, A-1983, average strike, vf $60

288. temp. Tuqa Timur, ca. 1272-91, AR dirham (2g),
Samarqand ND, A-1985, symbol similar to violin f-form,
very crude vf, R $50

289. Ilchigiday, 1326-1327, AR dinar (7.09g), Samarqand ND,
A-1990.1, about 25% weak, normal for this type; with
epithet mahfuz (“protected”), crude vf $65

290. Sanjar, 1330-1333, AR dinar (7.96g) (Termez) AH734,
A-1996, about 40% weakly struck; “4" of date reengraved
from ”3", i.e., 734 over 733, bold clear date, f, RRR $100

291. —, AR dinar (7.78g), Samarqand AH732, A-1996, together
with name of Tarmashirin; about 25% weak, overall nice for 
this type, f-vf, R $85

292. Changshi, 1333-1336, AR dinar (7.95g), Termez AH737,
A-1997, name, mint & date clear; average quality strike for
type, vf, RR $125

293. Muhammad, 1340-1341, AR dinar (7.93g), Termez
AH741, A-2001, usual weakness of strike; Solomon star
above “khan” atop obverse field, vf $140

294. Qazan Timur, 1343-1346, AR dinar (7.48g) (Bukhara)
AH746, A-2004, date in numerals in reverse field;
chopmark on obverse, vf $90

295. —, AR dinar (7.76g), Bukhara AH74x, A-2004, about 15%
weakly struck, quite nice overall, ef $80

296. —, AR dinar (7.95g), NM AH746, A-2004, nice strike,
cleaned; mint name never engraved in dies, vf $80

297. Danishmandji, 1346-1348, AR dinar (7.70g), Bukhara DM, 
A-2006, some weakness of strike, about average, vf, S $95

298. Buyan Quli Khan, 1348-1359, AR dinar (7.81g),
Samarqand AH750, A-2007, nice strike, die damage on
reverse, mint & date boldly clear in obverse margin, mint
repeated in reverse field, vf $100

299. Qabul Khan, ca. 1366-1368, AR 1/6 dinar, MM ND,
A-C2012, f $30

300. SHAHS OF BADAKHSHAN: Dawlatshah, fl. 1291-1294,
AR dirham (2.42g), Badakhshan 69(0), A-2013, below
average strike, f $50

301. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR
dirham (1.53g), [Saray] AH[7]37, A-2025, lovely strike, ef $50

302. Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Khwarizm AH786,
A-2048, good vf $42

303. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para,
Baghcha-Saray AH1191, A-2116, KM-14, lacquered, crude 
f $25

304. ILKHANS: Hulagu, 1256-1265, AR dirham (2.70g), Mardin 
AH658, A-2122, date clearly “thamaniya wa khamsin wa
sitt(mi’a)”, ef, R $65

305. —, AR dirham, Mardin al-Mahrusa DM, A-2122, slightly
crude, ef $35

306. Anonymous Qa’an al-’Adil, ca.1245-1272, AR dirham
(2.78g), Tabriz AH658, A-2132, clear date, vf, S $40

307. Arghun, 1284-1291, AR dirham, Tabriz AH686, A-2146,
vf+, R $15

308. —, AR dirham (2.32g), Astarabad AH68x, A-2149, obverse
has “qa’an arghun” in fancy whirling circle at center, f-vf, R $35

309. —, AR dirham (2.41g), Khabushan AH687, A-2155, mint
name on both obverse & reverse, vf+, R $40

310. Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams (4.28g),
al-Hilla AH702, A-2172, dated both sides; excellent strike,
ef, R $60

311. —, AR 2 dirhams (4.32g), al-Hilla AH701, A-2172, dated
both sides, ef, R $55

312. —, AR 2 dirhams (4.31g), Bazar AH701, A-2172, dated on
reverse only, ef, S $30

313. —, AR dirham (2.02g), Khilat AH(70)1, A-2173, vf $45

314. —, AR 1 dirham (2.17g), Irbil AH700, A-2173, vf, S $30

315. Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams (4.32g), Tabriz AH706,
A-2179, lots of original luster, au, S $70

316. —, AR 2 dirhams (4.27g), Kashan AH705, A-2179, au, S $60

317. —, AR 2 dirhams (4.26g), Isfahan AH706, A-2179, “6" of
date somewhat weak but certain; some weakness of strike, 
ef, S $35

318. —, AR dirham, Samsun AH710, A-2185, type B, bold
strike, ef $35

319. —, AR dirham, Samsun AH705, A-2180, ex-mount; clear
mint & date, f-vf $13

320. —, AR dinar (6 dirhams) (11.77g), Khabushan AH714,
A-2183, pleasing overall but humorously doublestruck, vf,
S $90

321. —, AR dirham, Mardin AH709, A-2185, type B, vf $20

322. —, AR 2 dirhams, Tus AH714, A-2188, rare mint near
Mashhad, nice vf, R $50

323. —, AR 2 dirhams, Samasur, blundered date, A-2188, rare
mint near Lake Van, crude vf $35

324. —, AR 2 dirhams, Barda’ AH71x, A-2188, blundered date,
crude vf $15

325. —, AR dirham, MM DM, A-2189, totally blundered mint &
date, f-vf $10

326. Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams (10.68g), Nishapur
AH723, A-2199, pleasing strike; mint name only in obverse 
margin (as usual), vf, R $85

327. —, AR 6 dirhams (10.78g), Kazirun AH719, A-2199, some
light weakness of strike, vf-ef, R $75

328. —, AR 6 dirhams, Damghan AH[7]30, A-2213 var, obverse
in hexagon instead of octagon, f-vf, RR $65

329. —, AR 1 dirham (1.60g), Konya DM, A-2201.1, vf-ef, R $50

330. —, AR 2 dirhams, Baylaqan AH720, A-2200.1, very rare
mint in Azerbaijan, crude vf $45

331. —, AR 2 dirhams, Lulua AH719, A-2200.1, some minor
adhesion near edge; bold strike on broad flan, ef, R $40

332. —, AR 2 dirhams, Tiflis AH719, A-2200.1, excellent strike,
virtually no weakness; traces of original luster, ef $35

333. —, AR 2 dirhams, Bahrazan DM, A-2200.1, rare mint in
Mazandaran province, vf $30

334. —, AR 2 dirhams, Bazar AH721, A-2200.1, superb strike,
ef $30

335. —, AR 2 dirhams, Pol Aras DM, A-2200.1, very rare mint,
epithetical name for Nakhjavan in Azerbaijan, vf, RR $25

336. —, AR 2 dirhams, Sabzawar AH719, A-2200.1, f $25

337. —, AR 2 dirhams, Mardin AH719, A-2200.1, some modest
adhesion on reverse, ef $22

338. —, AR 2 dirhams, Erzincan AH719, A-2200.1, vf $20

339. —, AR 2 dirhams, Yazd AH719, A-2200.1, good vf $20

340. —, AR 2 dirhams, Kashan AH719, A-2200.1, bold mint &
date, f-vf $14

341. —, AR 2 dirhams, Ahlat DM, A-2200.1, mint written as
Khilat, f-vf, S $14

342. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH720, A-2200.1, vf-ef $15

343. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH721, A-2200.2, vf-ef $15

344. —, AR 2 dirhams, Sultaniya AH719, A-2200.1, vf $14

345. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH729, A-2214, vf $14

346. —, AR 2 dirhams, Maragha AH719, A-2200.1, date weak
but certain, vf $13

347. —, AR 2 dirhams, Tabriz DM, A-2200.2, nice vf $13

348. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH722, A-2200.2, vf $11

349. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH719, A-2200.1, f $9
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350. —, AR 2 dirhams, Baghdad AH727, A-2210 var, mint
repeated in obverse margin & interlinearly on reverse, vf,
RR $60

351. —, AR 2 dirhams, Yazd AH717, A-2196, vf $30

352. —, AR 2 dirhams, Shiz, date obscure, A-2196, very rare
mint in southern Azerbaijan, f, RR $30

353. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH725, A-2210, much original
luster, bold strike, au $28

354. —, AR 2 dirhams, Barda’ AH729, A-2214, scarce mint in
modern Azerbaijan, f-vf $25

355. —, AR 2 dirhams, Irbil AH729, A-2214, vf $25

356. —, AR 2 dirhams, Bazar AH729, A-2214, good vf $12

357. —, AR 2 dirhams, Tabriz AH72(7?), A-2210, vf-ef $12

358. —, AR 2 dirhams, Bazar AH730, A-2214, Large die flaw at
“b” of mint name “bazar”, vf $10

359. —, AR 2 dirhams, Baghdad AH732, A-2214, vf $11

360. ILKHANS: Muhammad, 1316-1335, AR 6 dirhams (7.03g), 
Simnan AH738, A-2229, bold mint & date, vf, R $85

361. —, AR 2 dirhams (2.7g), MM, AH737, A-2229, vf, R $20

362. —, AR 2 dirhams, Sultaniya AH738, A-2229, nice vf $15

363. —, AR 2 dirhams, Sultaniya AH738, A-2229, f-vf $10

364. Sati Beg, queen, 1338-1339, AR 2 dirhams (2.06g),
Barda’ AH739, A-2231, f $25

365. Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams (2.06g), Lur
Buzurg AH739, A-2234, mint name weak but certain, f-vf, R 

$18

366. —, AR 2 dirhams (1.95g), Kirman AH739, A-2234, nice
strike, vf $18

367. —, AR 2 dirhams (2.11g), Kashan AH739, A-2234,
doublestruck, vf $9

368. Sulayman, 1339-1346, AR 6 dirhams (4.19g), Ruyan
AH742, A-2251, vf, R $50

369. —, AR 2 dirhams (1.74g), Saveh AH740, A-2250, bold mint 
& date, vf, R $35

370. —, AR 6 dirhams (4.34g), “Nawbanjan” AH74x, A-A2260,
type FA, f-vf $30

371. —, AR 2 dirhams (1.41g), blundered mint & date, A-2250,
reverse in plain square; contemporary local imitation, f-vf $10

372. —, AR 2 dirhams, MM, DM, A-2250, blundered mint &
date, vf $10

373. —, AR 2 dirhams, MM, DM, A-2250, blundered mint &
date, vf $10

374. —, AR 2 dirhams (1.18g), Hisn AH745, A-2259, probably
struck in 750s or 760s with frozen date, f $8

375. —, AR 2 dirhams, MM, DM, A-2252, f $8

376. —, AR 2 dirhams (1.18g), Hisn AH(745), A-2257, type G,
f-vf $10

377. Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.46g), Hamadan 
AH746, A-2261, nice vf, R $30

378. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1384, AR 2 dinars,
Shiraz AH771, A-2282.7, vf $18

379. JALAYRID: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dinars
(3.21g), Aydhaj undated, A-A2303.2, type UB, about 25%
weakness, vf, R $45

380. —, AR 2 dinars (2.45g), Yazd DM, A-2302L, typical crude
strike, f, RR $40

381. —, AR 2 dinars (3.32g), Aydhaj AH[7]6x, A-A2303.1, type
UA, f, R $25

382. Husayn I, 1374-1382, AR dinar (1.56g), Tabriz AH[77]9,
A-2308.2, type TB, boldly clear mint & date because both
on obverse; obverse brockage, vf, R $70

383. —, AR dinar (1.37g), Maragha AH780, A-2308.3, type TC,
nice strike, clear mint & date, vf, S $35

384. Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (2.04g),
Gushtasbi, blundered date, A-2313.1, decent strike, very
rare mint in Azerbaijan, not far from the modern city of
Baku, f-vf, RRR $60

385. —, AR 2 dinars (2.14g), Hilla AH[6]80, A-2313.1, average
quality strike for this type, f-vf, S $20

386. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akce (1.74g), Sivas
AH749, A-2320.2, lovely vf+ but holed $25

387. Muhammad b. Eretna, 1352-1366, AR akce (1.52g),
Anguriya (Ankara) ND, A-2323, very rare mint, f $75

388. ‘Ali Beg, 1366-1380, AR akce (1.12g), MM ND, A-2324.2,
very crude vf $30

389. KART: Pir ‘Ali, 1369-1382, AR tanka, Herat AH(782),
A-2353A, scruffy f $19

390. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, AE
heavy fals (17.63g), NM, ND, A-2355B, cast as always;
citing the Ilkhan Hulagu as overlord; pretty ugly, vg $25

391. Sultan Malik b. Nasr, ca. 1270s-1280s, AE heavy fals
(12.08g), NM, ND, A-2355H, cast as always; tolerably
decent “strike” for this series, f, RR $60

392. TIMURID: Timur, 1370-1405, with Suyurghatmish, AR 2
dinars (1.38g), Shiraz AH789, A-2367, date written in
correct order, but with “9" retrograde, good vf $45

393. —, with Suyurghatmish, AR 2 dinars (1.41g), Shiraz
AH789, A-2367, date written in backwards order, good vf $45

394. —, with Mahmud, AR dirham (1.56g), Samarqand AH790,
A-2381, attractive strike, vf $30

395. —, with Mahmud, AR tanka (6.16g), Herat AH792, A-2386,
good strike; date in obverse pellets, written in words, vf, R $50

396. —, with Mahmud, AR tanka (6.01g), Astarabad ND,
A-2386, annulet triplet left of mintname on obverse, vf $45

397. Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Qumm AH833, A-2405, f $35

398. —, AR tanka (5.06g), Saveh AH841, A-2405, minor
weakness, vf-ef $22

399. —, AR tanka (4.93g), Samarqand AH829, A-2405, date
peculiarly written, vf $18

400. —, AR tanka (4.98g), Astarabad AH830, A-2405, evenly
worn, nice strike, f+ $13

401. ‘Abd Allah, 1450-1451, AR tanka (4.99g), Samarqand
AH[85]4, A-2415, nice strike, vf, S $45

402. Sultan Muhammad, 1447-1451, AR tanka (5.10g), Shiraz
AH[8]53, A-2425, nice strike; date somewhat weak but
certain, vf, R $50

403. Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka (4.72g),
Astarabad AH904, A-2440, lovely vf $55

404. —, AR tanka (4.59g), Astarabad AH903, A-2440, lovely vf $55

405. Zahir al-Din Babur, 1500-1530, AR tanka (4.75g), Agra
AH937, A-2462.2, style of Agra; one test mark; heavily
cleaned, vf $60

406. —, AR tanka (4.65g), MM, AH938 (posthumous), A-2462.2, 
style of Agra; one test mark; heavily cleaned, f-vf, RR $55

407. Humayun, 1530-1556, AR tanka (4.66g), Agra DM,
A-B2464, heavily cleaned, vf $45

408. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka,
Tabriz AH868, A-2494, c/s on A-2405 of Shahrukh, Isfahan 
830, with earlier c/s also of Jahanshah (MM, DM), f-vf $30

409. SAFAVID: ‘Abbas II, 1624-1666, AR abbasi, Shushtar
AH1057, A-2646, lovely strike, ef, R $50

410. AFSHARID: Nadir Shah,, 1735-1737, AR rupi, Mashhad
AH1158, A-2744.1, broad flan, full date on obverse, ef $60

411. —, AR rupi, Isfahan AH1160, A-2744.1, lovely style, ef $45

412. —, AR rupi, Shiraz AH1152, A-2744.1, scarce mint, f-vf $40

413. —, AR rupi, Tabriz AH1159, A-2744.1, lovely strike, ef $40

414. —, AR rupi, Isfahan AH1158, A-2744.1, vf $30

415. —, AR rupi, Tabriz AH1157, A-2744.1, vf $30

416. —, AR rupi, Isfahan AH1159, A-2744.1, vf $28

417. —, AR rupi, Tabriz AH1152, A-2744.1, vf $25

418. Amir Arslan Khan, 1748, AR abbasi, Tabriz AH[116]1,
A-2768, vf, S $40

419. Shahrukh, 1st reign, 1748-1750, AR rupi, Mashhad
AH1162, A-2774, nice strike on thick narrow flan, vf $40

420. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Yazd
AH1186, A-2796, KM-523, epithet Dar al-’Ibada, choice ef $85

421. —, AR 2 abbasi, Rasht AH1184, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-Marz, ef $40

422. —, AR 2 abbasi, Mazandaran AH1183, A-2796, KM-523,
epithet Dar al-Marz, ef $40

423. —, AR 2 abbasi, Kashan AH1186, A-2796, KM-523, epithet 
Dar al-Mu’minin, ef $40

424. —, AR 2 abbasi, Shiraz AH1182, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-’Ilm, nearly ef $35

425. —, AR abbasi, Shiraz AH1180, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-’Ilm, ef $30

426. —, AR 2 abbasi, Rasht AH1183, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-Marz, vf-ef $30

427. —, AR 2 abbasi, Rasht AH1186, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-Marz, vf-ef $30
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428. —, AR abbasi, Shiraz AH1177, A-2799, KM-515, epithet
Dar al-’Ilm, crude ef $28

429. —, AR 2 abbasi, Mazandaran AH1185, A-2796, KM-523,
epithet Dar al-Marz, crude vf-ef $28

430. —, AR 2 abbasi, Isfahan AH1182, A-2796, KM-523, epithet 
Dar al-Saltana, vf-ef $28

431. —, AR 2 abbasi, Qazvin AH(11)8[0], A-2796, KM-523,
epithet Dar al-Saltana, f-vf $27

432. —, AR 2 abbasi, Tabriz AH1182, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-Saltana, vf $25

433. —, AR 2 abbasi, Tabriz AH1183, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-Saltana, vf $25

434. —, AR 2 abbasi, Shiraz AH1181, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-’Ilm, vf $25

435. —, AR 2 abbasi, Rasht AH1182, A-2796, KM-523, epithet
Dar al-Marz, vf $25

436. —, AR 2 abbasi, Kashan AH1182, A-2796, KM-523, epithet 
Dar al-Mu’minin, crude vf-ef $25

437. —, AR 2 abbasi, Kashan AH1183, A-2796, KM-523, epithet 
Dar al-Mu’minin, crude vf-ef $25

438. —, AR 2 abbasi, Rasht DM, A-2796, KM-523, epithet Dar
al-Marz, crude vf-ef $22

439. —, AR abbasi, Kashan AH1174, A-2799, KM-515, epithet
Dar al-Mu’minin, good vf $19

440. —, AR abbasi, Yazd AH1179, A-2800, KM-522, epithet Dar 
al-’Ibada, crude ef $25

441. —, AR abbasi, Yazd AH1182, A-2800, KM-522, epithet Dar 
al-’Ibada, crude ef $25

442. —, AR abbasi, Tabriz AH1181, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Saltana, crude ef $25

443. —, AR abbasi, Isfahan AH1177, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Saltana, ef $26

444. —, AR abbasi, Isfahan, blundered date, A-2800, KM-522,
epithet Dar al-Saltana, ef $25

445. —, AR abbasi, Isfahan AH1176, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Saltana, crude vf-ef $22

446. —, AR abbasi, Isfahan AH1180, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Saltana, vf-ef $22

447. —, AR abbasi, Qazvin DM, A-2800, KM-522, epithet Dar
al-Saltana, crude vf $20

448. —, AR abbasi, Kashan AH1177, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Mu’minin, good vf $17

449. —, AR abbasi, Kashan AH1177, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Mu’minin, good vf $17

450. —, AR abbasi, Kashan AH1181, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Mu’minin, good vf $17

451. —, AR abbasi, Kashan AH1181, A-2800, KM-522, epithet
Dar al-Mu’minin, good vf $17

452. Ja’far Khan, 1785-1789, AR rupi, Shiraz ND, A-2822, f-vf,
R $75

453. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (10.11g),
Lahijan AH1222, A-2878, KM-678, nice eye appeal, choice
vf $150

454. —, AR 1/2 qiran (3.36g), Shiraz AH1239, A-A2893,
KM-703, type D inscriptions, vf-ef, R $50

455. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR
tanka, NM, ND, A-2978.2, with unread countermark, vf $15

456. Kuchkunji, 1510-1531, AR tanka (4.85g), Bukhara ND,
A-2981.1, heavy standard (thus pre-AH924), good vf, R $50

457. ‘Ubayd Allah, 1534-1539, AR tanka, Bukhara AH940,
A-2983, boldly clear mint & date; 1 t/m, attractive vf+ $40

458. ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka (Bukhara) AH(94)7,
A-2986, mint epithet visible, “fakhira”, nice vf $30

459. Pir Muhammad I, 1556-1561, AR tanka, MM, ND, A-2989
on 2988, Mint obscured by counter- mark, “Pir
Muhammad”, 1 t/m, f-vf $30

460. —, AR tanka, Balkh ND, A-2988, f $25

461. Iskandar, 1561-1583, AR tanka, Balkh ND, A-2990, 1 t/m,
f-vf $20

462. ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Herat AH1002,
A-2995, date on both obverse & reverse, vf, R $85

463. —, AR tanka, Herat ND, A-2995, undated, not “date
missing”, vf, S $45

464. —, AR tanka, Bukhara AH995, A-2995, strong vf $35

465. —, AR tanka, Bukhara AH996, A-2995, vf $35

466. —, AR tanka, Herat AH999, A-2995, clear mint & date;
loop attached, vf, R $35

467. —, AR tanka, Bukhara AH993, A-2995, cleaned, vf $25

468. —, AR tanka, Bukhara AH997, A-2995, good f $20

469. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE 2
dinars, Qunduz AH90(7), A-3009, good strike, vf+ $40

470. —, AE 1 dinar, NM ND, A-3010, c/s on A-3276 of Hisar, its
date obscured by the countermark, vf on vf $35

471. —, 1497-1505, AE 1 dinar, NM ND, A-3010, undertype
probably not A-3009, but not clear, ef on vf $20

472. JANID: Jani Muhammad, 1598-1601, AR tanka (4.65g),
Samarqand ND, A-3012, clear mint name, nice for type, vf $50

473. —, AR tanka (4.3g), MM, ND, A-3012, f $20

474. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-72, AR rupee (11.15g),
Shahjahanabad AH1170 year 11, A-3092, KM-763, first
occupation of Delhi by Ahmad Shah, 3 test marks, good vf, 
RRR $350

475. Shah Zaman, 1792-1801, AR rupee (11.25g), Mashhad
AH1212, A-3108, KM-E640, cracked die on obverse, about 
vf, RR $160

476. CIVIC COPPER: AE falus, Ghaznayn (Ghazni), undated,
A-3231, sword within flower design o/s on British India ¼
anna dated 1877, very crude vf, R $70

477. AE falus, Qandahar AH130x, A-3253, KM-D101, British
crown, vf $60

478. AE falus, Qandahar 1085, SICA-1066, A-3253., lion left,
laminar planchet, f-vf $50

Modern Coins
479. AFGHANISTAN: AR rupee, Kabul AH1303//1304, KM-805, 

struck in Birmingham, mount removed, vf, S $40

480. AR rupee, AH1347, KM-897, choice ef+ $30

481. AE 5 paisa / 1 shahi (SH1298)/AH1338, KM-967, local
coinage, crude vf $22

482. AE 5 paisa / shahi, AH1338/SH(1298), KM-967, crude f $15

483. ALGIERS: AR ¼ budju, Jaza’ir AH1209, KM-42, good f $30

484. ANNAM: Dao Ho, 1443-1454, AE phan, N-11, vg-f $11

485. Dien Ninh, 1453-1460, AE phan, T-56, vf $16

486. —, AE phan, Toda-56, KM-47, ti at left on reverse, f $15

487. —, AE phan, Toda-56, Cr-11, chinh at right, good f $12

488. Thien Hung, rebel 1459-1460, AE phan, Toda-163, bold vf $19

489. Quang Thuan, 1460-1470, AE phan, Toda-57, f $10

490. Hong Duc, 1470-1498, AE phan, Toda-58, lovely patina,
bold vf $18

491. Thoai Khanh, 1505-1509, AE phan, Toda-60, cast with
thick planchet, ef $25

492. Thai Binh, 1509, AE phan, T-165, good f $10

493. Nguyen Hoa, 1533-1549, AE phan, Toda-65 seal script, f $18

494. Vinh Tri, 1676-1680, zinc phan, as K-21, seal script,
crescent right, dot left, nearly vf $15

495. —, zinc phan, as K-36, crescent right, dot left, f $15

496. Canh Hung, 1740-1786, AE amulet, Mitchiner-4486,
dragon on reverse, good f $85

497. —, AE phan, C-11, chinh at right, Cr-11, good f $12

498. —, AE phan, C-3, dai at right, Cr-3, good f $10

499. —, AE phan, C-2, abbreviated bao at left, Cr-2, f $9

500. Dong Khanh, 1885-1888, AE phan, Cr-301.1. N-112, f $15

501. Bao Dai, 1926-1945, AE phan, KM-660, Y-6a, vf $15

502. ARAB SAHARA: AR 500 pesetas, 1996, KM-21, wrestling
- Atlanta Olympics, pf $20

503. ARMENIA: Hetoum I, 1226-1271, AR tram, without mint or 
date, Bed-46, vf $30

504. AUSTRALIA: AR florin (Melbourne) 1931, KM-27, lightly
cleaned, nearly ef $60

505. AUSTRIA - Burgau: AR thaler (27.8g), Hall 1753, KM-744, 
plain gown, vf $140

506. AUSTRIA: AR 3 kreuzer, Graz 1697, KM-1115, f $15

507. AE ¼ kreuzer, Vienna 1816, KM-2107, much red original
luster, choice au $22

508. AZERBAIJAN - Shemakhi: AR abbasi, Shimakhi AH1203,
KM-7, A-2945, 30% weak, nice strike for type, crude vf $55

509. AR abbasi, Shimakhi AH1204, KM-10, A-2946, 25% weak,
nicely toned, crude vf $85

510. AR abbasi, Shimakhi AH1226, KM-20, A-2947.2, 25%
weak, crude vf $45
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511. BRITISH VIRGIN ISLANDS: K-55, AR 20 dollars,
1985-FM, KM-51, Ship wreck artifacts - sword guillon, pf $15

512. K-59, AR 20 dollars, 1985-FM, KM-51, Ship wreck artifacts
- gold monstrance, pf $15

513. K-68, AR 20 dollars, 1985-FM, KM-51, Ship wreck artifacts
- brass dividers, pf $15

514. K-72, AR 20 dollars, 1985-FM, KM-51, Ship wreck artifacts
- gold bracelet & button, pf $15

515. K-53, AR 20 dollars, 1985-FM, KM-53, Ship wreck artifacts
- anchor, pf $15

516. BUKHARA: AE 3 tenga, Bukhara AH1337, KM-48, very
crude ef $35

517. brass 10 tenga, Bukhara AH1337, KM-53, crude f $15

518. BULGARIA: AR medal (33mm), 1915 (issued 1918), Red
Cross War Service Medal, with loop as made, ef $15

519. BURMA - Pegu: anonymous, ca. 1600-1851, lead unit,
prancing horse left, crude f-vf $55

520. , ca. 1600-1851, tin unit, three fish around central sun,
crude f $45

521. , ca. 1600-1851, tin unit, large fish right, crude f $40

522. COLOMBIA: AR 500 pesos, 1978, KM-264, Orinoco
Crocodile, pf $30

523. EGYPT: AR para, Misr AH1171, KM-101, symbol #24 (ha),
f $10

524. AR para, Misr AH1171, KM-101, symbol #24 (ha), dirty f $9

525. AR para, Misr AH1171, KM-101, symbol #—- (kha 6), f $9

526. AR para, Misr AH1171, KM-101, symbol #38 (msr), f $8

527. AR para, Misr AH[119]1, KM-121, crude f-vf $8

528. AR para, Misr ND, KM-121, symbol #5 (dal) instead of
regnal year, not in KM but not necessaily rare, good vf $15

529. BI 10 para, Misr AH1223 year 25, KM-171, attempted hole, 
bold vf $25

530. BI qirsh, Misr AH1223 year 6, KM-179.2, g $35

531. AR qirsh (1.25g), Misr AH1255 year 8, KM-228, “8" recut
over ”7" (not listed in KM), nice vf $100

532. AR 20 para, Misr AH1277 year 6, KM-247, light crimp,
nicely toned, choice au $19

533. AR qirsh, Misr AH1277 year 9, KM-250, partial original
luster, choice au $25

534. AR qirsh, Misr AH1293 year 4, KM-277, au $35

535. AR qirsh, Misr AH1293 year 2, KM-277, au $30

536. AR qirsh, Misr AH1293 year 1, KM-277, vf $12

537. AR 10 qirsh, Misr AH1293 year 33, KM-295, lightly
cleaned, ef $22

538. AR 5 qirsh, Misr AH1327 year 6, KM-308, lustrous, unc $50

539. AR 10 qirsh, Misr AH1327 year 6, KM-309, lightly cleaned,
choice ef $18

540. AR 20 qirsh, Misr AH1327 year 6, KM-310, ef $35

541. 2 milliemes, 1916-H/AH1335, KM-314, ef-au $10

542. AR 10 qirsh, 1917/AH1335, KM-319, lightly cleaned, ef $17

543. AR 10 qirsh, 1917-H/AH1335, KM-320, lightly toned,
choice ef $25

544. AR 20 qirsh, AH1335/1916, KM-321, choice ef $45

545. AR 5 qirsh, 1916/AH1335, KM-321, f $15

546. AR 20 qirsh, AH1335/1917, KM-321, choice ef $40

547. AR 10 qirsh, 1916/AH1335, KM-327, f $17

548. AR 5 qirsh, 1923-H/AH1341, KM-336, lustrous, choice au $30

549. AR 20 qirsh, 1923-H/AH1341, KM-338, harshly cleaned, vf $25

550. AR 20 qirsh, 1923/AH1341, KM-338, f $20

551. 2 milliemes, 1929-BP/AH1348, KM-345, unc $10

552. 5 milliemes, 1933-H/AH1352, KM-346, lustrous, au $20

553. 10 milliemes, 1929-BP/AH1348, KM-347, choice au $18

554. AR 5 qirsh, 1929-BP/AH1348, KM-349, nearly unc $50

555. AR 5 qirsh, 1933/AH1352, KM-349, nearly unc $40

556. AR 5 qirsh, 1933/AH1352, KM-349, lightly toned, au $30

557. 1 millieme, 1950/AH1369, KM-358, unc $15

558. 10 milliemes, 1938/AH11357, KM-364, unc $10

559. AR 5 qirsh, 1939/AH11358, KM-366, unc $15

560. AR 5 qirsh, 1939/AH1358, KM-366, tiny rim nick, nearly
unc $10

561. AR 10 qirsh, 1937/AH1356, KM-367, choice unc $30

562. AR 10 qirsh, 1939/AH1358, KM-367, unc $30

563. AR 20 qirsh, 1939/AH1358, KM-368, nicely toned, ef $35

564. AR 20 qirsh, 1939/AH11358, KM-368, nice ef $35

565. AR 20 qirsh, 1939/AH1358, KM-368, couple very light
scratches, ef $27

566. 1 millieme, 1954/AH1373, KM-375, rare date combination,
ef $45

567. 5 milliemes, 1954/AH1373, KM-378, better date, choice au $12

568. 5 milliemes, 1955/AH1374, KM-378, scarce date, au $20

569. 10 milliemes, 1956/AH1375, KM-381, choice unc $15

570. 10 milliemes, 1957/AH1376, KM-381, choice unc $12

571. 10 milliemes, 1958/AH1377, KM-381, choice unc $12

572. AR 10 qirsh, 1955/AH1374, KM-383, choice unc $20

573. AR 10 qirsh, 1955/AH1374, KM-383, choice unc $20

574. AR 10 qirsh, 1955/AH1374, KM-383, Sphinx, unc $15

575. AR 20 qirsh, 1956/AH1375, KM-384, au $15

576. AR 20 qirsh, 1956/AH1375, KM-384, ef-au $12

577. AR 25 qirsh, 1956/AH1375, KM-385, Parliament Building,
unc $20

578. AR 50 qirsh, 1956/AH1375, KM-386, Evacuation of the
British, lovely toning, unc $25

579. AR 50 qirsh, 1956/AH1375, KM-386, Evacuation of the
British, ef-au $18

580. AR 25 qirsh, 1957/AH1376, KM-389, National Assembly
Inauguration, unc $16

581. 10 qirsh, 1972/AH1392, KM-431, Opening of the Suez
Canal, muled die error, lovely toning, unc, S $25

582. AR pound, 1976/AH1396, KM-453, F.A.O. series, unc $7

583. AR pound, 1976/AH1396, KM-457, King Faisal bin Abdul
Aziz of Saudi Arabia, unc $7

584. AR pound, 1978/AH1398, KM-480, Portland Cement, unc $7

585. AR pound, 1978/AH1398, KM-482, F.A.O. series, unc $7

586. AR pound, 1979/AH1399, KM-488, 25th Anniversary -
Abbasia mint, pf $10

587. AR pound, 1979/AH1399, KM-490, National Education
Day, unc $7

588. AR pound, 1979/AH1399, KM-491, 100th Anniversary -
Land Reform Bank, pf $10

589. AR pound, 1979/AH1399, KM-493, 1400th Anniversary of
the Hejira, pf $10

590. AR pound, 1980/AH1400, KM-510, Allied Professions, unc $7

591. AR pound, 1980/AH1400, KM-511, Ancient healer with
staff, pf $10

592. AR pound, 1980/AH1400, KM-515, Cairo University Law
Facility, pf $10

593. AR pound, 1980/AH1400, KM-515, Cairo University Law
Facility, unc $7

594. AR pound, 1981/AH1401, KM-523, World Food Day, unc $7

595. AR pound, 1981/AH1401, KM-524, 3rd Anniversary -
Reopening of the Suez Canal, unc $7

596. AR pound, 1981/AH1402, KM-530, Revolt of Arabi Pasha
1881, unc $7

597. AR pound, 1981/AH1401, KM-532, F.A.O. issue, unc $7

598. AR pound, 1982/AH1402, KM-544, 50th Anniversary -
Egyptian Products Company, unc $20

599. AR pound, 1982/AH1402, KM-545, Return of the Sinai to
Egypt, unc $10

600. AR pound, 1983/AH1403, KM-549, 50th Anniversary -
Deaths of Shawky & Hafez, unc $11

601. AR 5 pounds, 1983/AH1404, KM-552, 75th Anniversary -
Cairo University, unc $18

602. AR 5 pounds, 1984/AH1404, KM-560, Academy of Arabic
Languages, unc $13

603. AR 5 pounds, 1984/AH1404, KM-567, Diamond Jubilee of
Cooperation, unc $12

604. AR 5 pounds, 1985/AH1405, KM-572, 25th Anniversary -
National Planning Institute, unc $12

605. AR 5 pounds, 1985/AH1405, KM-575, 60th Anniversary -
Egyptian Parliament, unc $12

606. AR 5 pounds, 1985/AH1405, KM-581, 25th Anniversary -
Egyptian Television, unc $12

607. AR 5 pounds, 1985/AH1406, KM-584, The Prophet’s
Mosque, unc $11

608. AR 5 pounds, 1986/AH1406, KM-590, African Soccer
Championship, unc $13

609. AR 5 pounds, 1985/AH1405, KM-592, Bust of
Tutankhamen, unc $18
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610. AR 5 pounds, 1985/AH1405, KM-598, Faculty of
Economics & Political Science, unc $14

611. AR 5 pounds, 1986/AH1406, KM-601, crossed swords
within wreath, unc $13

612. AR 5 pounds, 1986/AH1407, KM-603, National Census,
unc $14

613. AR 5 pounds, 1986/AH1406, KM-608, 50th Anniversary -
National Theater, unc $14

614. AR 5 pounds, 1986/AH1407, KM-616, 30th Anniversary -
Egyptian Industry, unc $13

615. AR 5 pounds, 1987/AH1407, KM-617, Parliament Museum, 
unc $14

616. AR 5 pounds, 1987/AH1407, KM-619, 75th Anniversary -
Misr Petroleum Company, unc $13

617. AR 5 pounds, 1987/AH1408, KM-620, First African
Subway, unc $13

618. AR 5 pounds, 1987/AH1407, KM-630, Faculty of Fine Arts,
unc $13

619. AR 5 pounds, 1988/AH1408, KM-649, Dedication of Cairo
Opera House, unc $13

620. AR 5 pounds, 1988/AH1409, KM-662, Naguib Mahfouz -
Nobel Laureate, unc $13

621. AR 5 pounds, 1989/AH1409, KM-667, First Arab Olympics, 
unc $13

622. AR 5 pounds, 1989/AH1410, KM-678, University of Cairo,
School of Agriculture, unc $20

623. AR 5 pounds, 1990/AH1410, KM-682, World Soccer Cup,
bu $32

624. AR 5 pounds, 1990/AH1410, KM-689, Union of African
Parliaments, unc $13

625. AR 5 pounds, 1990/AH1410, KM-697, Newly Populated
Areas Organization, unc $39

626. ETHIOPIA: AR 1/20 birr, EE1891-A, KM-12, ef $12

627. AR 25 birr, EE1970, KM-62a, Mountain Nyala, pf $35

628. FRANCE: Henry VI of England, 1422-1436, AR denier
parisis, Rob-2585, vg $25

629. Henri III, 1574-1589, AR franc, Rouen 1578-B, Rob-72
type, vg-f $30

630. —, AR franc, Toulouse 1579-M, Rob-75 type, vg-f $40

631. FRANCE: AE 2 tournois, Tours 1631, KM-72.3, vg+ $10

632. AE 2 tournois, Lyon 1635, KM-72.2, g $12

633. AE 2 tournois, Tours 1638, KM-86.4, edge chip, bold vf $25

634. AE 2 deniers, Strasbourg 1696, KM-309, g $10

635. AE 2 deniers, Strasbourg 1708, KM-309, vg+ $15

636. AE token, ND, Anti-Syphilitique treatment, Maison
Laffecteur, 11 Rue des Petits Augustins, Paris, vf $45

637. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, Paris 1931, KM-19, ef $17

638. GEORGIA: AE 2 puli, Tiflis AH(11)79, KM-28, with
Georgian countermark, vg, S $60

639. HEJAZ: BI 10 para, small size c/m on Turkish issue of
Mahmud II, considered a spurious unofficial issue, pierced, 
f on nearly obliterated host $50

640. K-221, AE ¼ piastre, Mecca AH1334 year 5, KM-22, vf $20

641. K-24, AE piastre, Mecca AH1334 year 5, KM-24, vf $20

642. AE ¼ piastre, AH1334 year 8, KM-25, ef $35

643. HUNGARY: AR medal (37mm), 1884, fireman’s medal,
crowned arms with firefighting implements, with loop as
made, vf-ef $22

644. IRAN: AR 5000 dinars, AH1320, KM-976, Dav-288, ef $15

645. AR shahi sefid, AH1335, KM-1047, mintage 73,000,
average strike, unc $25

646. AR 5000 dinars, AH1334, KM-1058, Dav-291, cleaned, ef $25

647. AR 5000 dinars, AH1333, KM-1058, Dav-291, vf $15

648. AR 5000 dinars, AH1335, KM-1058, Dav-291, vf $15

649. AR 5000 dinars, AH1340, KM-1058, Dav-291, vf $15

650. AR 5000 dinars, AH1332, KM-1058, Dav-291, vf $12

651. JAPAN: AE 100 mon, ND (1835-70), Cr-7, Tempo Tsuho, f $10

652. AR bu, ND (1859-68), Cr-16a, vf $20

653. KEELING-COCOS ISLANDS: 5 rupees, 1977, KM-7,
scarce, unc $75

654. KOREA: AE mun, Treasury Department, ND (1757-1806),
KM-224.7, crescent at left, series 7, vf $7

655. AE 2 mun, Chol La Provincial Office, ND (1679-95),
KM-1045, f $7

656. AE mun, Treasury Department, ND (1852), KM-62.6,
kwang at bottom, series 6, near vf $5

657. AE mun, Treasury Department, ND (1852), KM-58.9, nae
at bottom, series 9, good f $4

658. AE mun, Rice & Cloth Department, ND (1806), KM-175.3,
series 3, good f+ $4

659. MOROCCO: AR rial (Birmingham) AH1320, Y-22.1, nice
toning, ef-au $85

660. AR 5 dirhams, Paris AH1299, Y-7, au $55

661. AR 2½ dirhams, Berlin AH1313, Y-11.1, choice au $25

662. AE 10 mazunas, Birmingham AH1320, Y-17, unc $25

663. AR ½ dirham, Paris AH1314, Y-9.2, nice toning, au $18

664. 6-coin set, AH1407/1987, Y-93, 83, 84, 85, 87, 88,
included 1, 5, 10, 20 santimat and ½, 1 dirham, bu $10

665. 5-coin set, AH1423/2002, included 5, 10, 20 santimat and
½, 1 dirham, portrait of king Mohammad VI, bu $7

666. NAGORNO-KARABAKH: AR 25,000 dram, 1998, St.
Gregory of Narek, c. 950 - 1003, pf $39

667. AR 25,000 dram, 1998, 1700 years of Christianity in
Armenia, pf $39

668. AR 25,000 dram, 1998, Map of Greater Armenia, pf $39

669. AR 1,000 dram, 2004, Lake Van in Turkey, pf $39

670. AR 1,000 dram, 2004, Aghthamar Church (Holy Cross) on
the Island of Akdamar in Lake Van, Turkey, constructed
921 AD, pf $39

671. NEPAL: AR mohar, SE1825, KM-651.1, vf-ef $7

672. NORWAY - Spitzbergen (Svalbard): 50 kopecks, 1946,
KM-Tn4.2, Arktikugol Coal Company token, ef $65

673. POLAND - Courland: AR 6 groszy, 1764, KM-27, g $15

674. PORTUGUESE MALACCA: João III, 1521-1557, tin
bastardo, SS-J03/05, crude f-vf, R $100

675. RUSSIA: AE kopeck, Moscow 1712, KM-118, vg $25

676. AE ½ kopeck, Suzun 1839, Cr-143.4, vf $22

677. AR medal (30mm), ND (1894-1915), Chep-865, Medal for
Zeal, bust of Nicholas II left, ef $45

678. SERBIA: 20 para, 1917, KM-20, struck in Providence,
Rhode Island, ef-au $15

679. SOUTH AFRICA: AE penny, 1927, KM-14.2, good vf $10

680. AR 3 pence, 1932, KM-15.3, au $22

681. AR 3 pence, 1933, KM-15.3, ef-au $17

682. AR 3 pence, 1934, KM-15.3, ef-au $17

683. AR 6 pence, 1934, KM-16.3, cleaned, ef $15

684. AR 2½ shillings, 1925, KM-19.1, f-vf $12

685. AR 2 shillings, 1936, KM-22, lightly cleaned, nearly ef $15

686. AE farthing, 1937, KM-23, impaired pf $20

687. AE ½ penny, 1937, KM-24, impaired pf $25

688. AE penny, 1937, KM-25, impaired pf $35

689. AE penny, 1937, KM-25, au $15

690. AE penny, 1947, KM-25, choice unc $20

691. AR 3 pence, 1937, KM-26, unc $10

692. AR 6 pence, 1941, KM-27, unc $10

693. AR 2½ shillings, 1945, KM-30, unc $20

694. AR shilling, 1951, KM-37.2, several small spots, pf $4

695. AR 2 shillings, 1951, KM-38.2, unc $10

696. AR 6 pence, 1959, KM-48, two light spots, pf $5

697. AR 2 shillings, 1954, KM-50, choice pf $7

698. AR 2½ shillings, 1954, KM-51, pf $7

699. AR 2½ shillings, 1959, KM-51, unc $10

700. AR 10 cents, 1961, KM-60, nicely toned pf $3

701. SPANISH NETHERLANDS: Philip IV, AR escalin (4.91g)
1624, KM-52, vg-f $40

702. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1143, KM-210,
Dav-323A, initial xxix (‘aa), choice au $65

703. AR para, “Islambul” AH[11]82, KM-296, narrow space
between “8" and ”2", f-vf $6

704. AR para, “Islambul” AH[11]85, KM-296, f-vf $6

705. AR para, “Islambul” AH[11]86, KM-296, f-vf $6

706. AR para, Kostantiniye AH1187, year 7, KM-376, f-vf $6

707. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1293 year 23,
KM-735, lustrous, lightly toned, nearly unc $10

708. AR 5 kurush, Kostantiniye AH1293 year 17, KM-737, toned 
au $13

709. AR 10 kurush, Kostantiniye AH1327 year 7, KM-772,
attractive au $25
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710. AR 2 kurush, Salonika AH1327 year 3, KM-808, Y-48E,
bad mount removal, vf $18

711. VENEZUELA: AE ¼ real, Caracas 1818, Cr-2, Royalist
issue, f $15

712. VIET NAM: AR 100 dong, Havana 1988, KM-25.2, Thuyen
Co, pf $38

713. YEMEN: AE buqsha, San’a AH1361 over 0, Y-3.3, f $20

714. AR 1/10 riyal San’a AH1344, Y-5.5, some original luster,
choice au $60

715. AR 1/8 riyal, San’a AH1374, Y-14, choice unc $50

716. YEMEN - Lahej: AE ½ baiza (3.25g), Lahej undated,
KM-1, Struck in 1860, traces of original luster, ef $100

Coinage of China
717. CHINA: AE 5 cash, ND (1903-05), Y-3, general issue, vf $25

718. AR dollar, year 23 (1934), Y-345, “junk” type, au $15

719. SUI: Wen, 581-604 AD, AE cash, S-262, wu chu, dot
above on reverse, f-vf $15

720. SOUTHERN T’ANG: K’ai Yuan, 961-978 AD, AE cash,
S-446, choice vf $10

721. CHIN: Ta T’ing, 1161-1189, AE cash, S-1086, ef $10

722. NORTHERN SUNG: Hsi Ning, 1068-1077, AE 2 cash,
S-542, good vf $9

723. Yuan Feng, 1078-1085, AE 2 cash, S-553, seal script, vf $6

724. SOUTHERN SUNG: Shun Hsi, 1174-1189, AE 2 cash,
year 9, S-733, good f $7

725. —, AE 2 cash, year 11, S-735, nice vf $10

726. Shun Hsi, 1174-1189, AE 2 cash, year 13, S-737, vf $10

727. Chia T’ai, 1201-1204, AE cash, year 1, S-835, f $5

728. CH’ING: Ch’ien Lung, 1736-1795, AE cash, Ili mint in
Sinkiang, ND, Cr-28-1, vf $50

729. —, AE cash, Ushi mint, Sinkiang Province, Cr-34-1, vf $15

730. Chia Ch’ing, 1796-1820, AE cash, Ili mint, Sinkiang
Province, Cr-28-2, f-vf, S $55

731. —, AE cash, Aksu mint, Sinkiang Province, Cr-30-5, good
vf $19

732. Tao Kuang, 1821-1850, AE cash, Shensi Province,
Cr-23-3, f-vf $10

733. —, AE cash, Ili mint, Sinkiang Province ND, Cr-28-3, bold
vf $80

734. Hsien Feng, 1851-1861, AE 10 cash, Kweichow Province,
Cr-20-5, f-vf $38

735. Ghazi Rashid, rebel, 1862-67, cash, Kuche mint, Sinkiang
Province [1280], Cr-36, vf $40

736. —, cash, Kuche mint, Sinkiang Province [1280], Cr-36, vg $20

737. —, cash, Kuche mint, Sinkiang Province [1280], Cr-36, vg $20

738. Kuang Hsu, 1875-1908, AE cash, Peiyang Arsenal mint in
Chihli, Cr-8-1.1, dot above center, few minor spots, vf $13

739. —, AE cash, Peiyang Arsenal mint in Chihli, Cr-8-1.2v, dot
below left, few minor spots, f-vf $11

740. —, AE cash, Peiyang Arsenal mint in Chihli, Cr-8-1.1, dot
above left, few minor spots, f-vf $10

741. —, AE cash, Peiyang Arsenal mint in Chihli, Cr-8-1.2, dot
below center, few minor spots, vf $10

742. —, AE cash, Peiyang Arsenal mint in Chihli, Cr-8-1.2v, dot
below right, few minor spots, f $8

743. —, AE cash, Honan Province, Cr-11-9.7, dot below, few
minor spots, f $12

744. —, 10 cash (3.89g), Sinkiang Province, ND (1907), KM-16, 
decent example of this poorly manufactured type, vg $32

745. —, AE cash, Shansi Province, Cr-21.8, vf, S $35

746. —, AE cash, Shensi Province, Cr-23.13, f, S $50

747. —, AE cash, Kashgar mint, Sinkiang Province, Cr-32-6,
crude f-vf $13

748. —, AE 10 cash, Kuche mint, Sinkiang Province, Cr-33-19,
much nicer than usual, vf $20

749. CHIHLI: AR dollar, year 34 (1908), Y-73.2, lustrous, ef-au $55

750. FUKIEN: AE cash, ND (c.1912), Y-375.1, flag with six
stripes, f $35

751. SINKIANG: 5 miscals, NM ND (1890), Y-6.0, uncircled
dragon, vf $45

752. AR 5 miscals, NM, ND (1890s), Y-6.1, vf $45

753. 5 miscals, NM ND (1890s), Y-6.2, rosettes at sides of
dragon, f-vf $35

754. 5 miscals, NM ND (1890s), Y-6.6, rosettes at sides of
dragon, f-vf $35

755. AR 5 miscals, Kashgar AH1315, Y-19a, good f $28

756. AR 5 miscals, Kashgar (Kashi) AH1319, Y-19a, vf $35

757. 5 miscals, Kashgar/"Ka-Tsao" AH1321, Y-19a.1, vf $35

758. AR 5 miscals, Kashgar (Kashi) AH1322, Y-19a.1, vf-ef $45

759. 5 miscals, Kashgar/"Ka-Tsao" AH1322, Y-19a.1, vf $35

760. 5 miscals, Kashgar/"Ka-Tsao" AH1322, Y-19a.1, vf $35

761. 5 miscals, Kashgar/Kashi ND (ca.1906), Y-25, f $45

762. 5 miscals, Urumchi/Tihwa AH1323, Y-35a, bold strike, vf-ef $75

763. 10 cash, Ili ND (1912), Y-B36.2, small Chinese inscription,
decent strike, evenly worn, vg, RR $45

764. cast 10 cash, [Aksu] ND, Y-37.2, f $45

765. 10 cash, Kashgar AH1333, Y-38.1 var, 6 point rosettes at
3h and 9h obverse margin, vf-ef $40

766. 10 cash, Kashgar/Kashi AH1339, year 10, Y-38a.1,
pleasing f $18

767. 10 cash, Kashgar/"Ka" AH1340, year 11, Y-38a.2, date
actually written “134" but 1340 confirmed by year 11 in
Chinese on obverse, attractive vf $28

768. AR 5 miscals (Kashgar) AH1332, Y-43, f $70

769. AE 10 cash, Kashi (Kashgar), CD1930, Y-44.6, f $25

770. TIBET: AR rupee, Kangding (Tachienlu), ND (1939-42),
Y-3.3, f+ $22

771. UIGHURISTAN: AE 20 cash, Kashgar AH1352, Y-E38.1, f,
S $75

772. YUNNAN: AE 10 cash, ND (1912), KM-4, cash style
coinage, f $35

Coinage of India

Ancient India

773. INDO-GREEK: Menander I, ca.155-130 BC, AR drachm
(2.41g), Bop-7, king with javelin left / Athena left, vf $60

774. Antialkidas, ca.115-95 BC, AE ½ obol (8.54g), Bop-17C,
bust of Zeus right / Dioscurian caps, vf $70

Mughal & Sultanates

775. BENGAL: ‘Ala al-Din Husayn, 1493-1519, AR tanka
(10.57g) Dar al-Darb AH907, G-B762, bold strike;
unpublished date, ef-au $45

776. CHITTAGONG: Ghiyath al-Din Bahadur, ca. 1550-1555,
AR tanka (10.40g), without mint, AH960, G-B1004, said to
be struck at Ramu, bold strike, one flan crack, vf-xf, vf-ef $120

777. MALWA: Nasir Shah, 1501-1510, AR ½ tanka, NM,
AH(9)10, G-M110, Ra-3142, nice ef $22

778. Muhammad II, 1510-1516, AE square ¼ tanka (2.22g),
without mint or date, G-M175. Ra-3181, Rajgor plate
specimen, vf, RR $100

779. KERALA: Vira Kerala Tiruvadi, fl. 1127-1144, AR circa
2.3g, NM ND, Mitch-802, crocodile between inscriptional
lines on obverse; one small test mark, vf $65

780. MUGHAL: Shah Jahan III, 1759-60, AR rupee (11.55g),
Ahmadabad AH117x year one, KM-45, Actually a Maratha
issue, with the ankus in the S of “julus,” lovely strike, xf, ef,
RR $140

781. Akbar, 1556-1605, AR tanka (6.92g), probably without mint 
& date, KM-75-var, unusual calligraphy, 1 t/m, vf-ef, R? $50

782. —, AR tanka (6.81g) (Mandu) ND? KM-75-var, large star
beneath L of “rasul” on reverse, 2 t/m, vf, RR? $40

783. —, AR square rupee, Tatta Ilahi 48, Di, KM-88.7, nice
strike, ef $45

784. —, AR square rupee, Tatta Ilahi 48, Khurdad, KM-88.7, 1
t/m, vf $35

785. —, AR square rupee, NM, Ilahi 33, KM-91.1, 2 t/m, vf $40

786. —, AR rupee (11.34g), Sitapur Ilahi 48, Mihr, KM-94.4,
minor weakness of strike, ef, S $60

787. —, AR rupee, Burhanpur DM, Khurdad, KM-93.7, bold
strike, vf-ef $28

788. —, AR rupee, Berar Ilahi 4x, Di, KM-93.6, 2 t/m, bold vf $25

789. Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.36g), Kabul AH1027,
year 1(2), Mihr, KM-145.9, bold strike, 1 t/m, good vf, S $50
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790. —, AR rupee (19.92g), Surat AH1034 year 19, KM-168.6,
in the name of Empress Nur Jahan, ef $125

791. Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.25g), Agra
AH1038, year one, KM-222.1, bold strike, ef $85

792. —, AR rupee, Zafarnagar DM, month of Tir, KM-224.19, 4
t/m, f+, R $45

793. —, AR rupee, Akbarabad AH1039, year 2, KM-233.1,
reverse design used solely at this mint, ef $65

794. —, AR rupee, Khambayat DM, KM-235.16, vf $20

795. Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.44g), Ahmadabad
AH1068, KM-272.1, vf $125

796. —, AR rupee, Surat AH1068 year one, KM-272.3, several
t/ms, mostly on edge, f $50

797. Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.54g), Chinapattan
year 50, KM-300.25, strong strike, vf $85

798. —, AR rupee, Islamabad AH1108, year 40, KM-300.36,
lovely bold strike, ef $75

799. Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee, Junagarh AH1121,
year 2, KM-348.21, 3 t/m on reverse, good vf $25

800. Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Gwalior AH1127,
year 4, KM-377.30, ef $55

801. —, AR rupee, Gwalior AH1128, year 4, KM-377.30, lovely
strike, ef $55

802. —, AR rupee, Gwalior AH1128 year 4, KM-377.30, ef $45

803. —, AR rupee, Khujista Bunyad AH1127, year 3,
KM-377.42, lovely strike, lightly cleaned, ef $45

804. Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.36g),
Kankurti year 20, KM-436.35, scruffy area at top of
obverse, vf, R $40

805. —, AR rupee (11.27g), Akhtarnagar Awadh year 6,
KM-436.11, vf $22

806. —, AR rupee (11.00g), Peshawar AH1145, year 16,
KM-436.50, 2 t/m & some light adhesion, vf $40

807. Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.28g), Mahindrapur
AH117x year 6, KM-460.33, nice even strike, choice au, R $160

808. SIND: AR rupee, Bhakhar AH1259, Cr-11, British lion &
hare, vf $20

809. AR rupee, Bhakkar AH1268, Cr-12, nice ef $40

810. AR rupee, Bhakkar AH1266, Cr-12, f $15

Indian Princely States

811. AHMADABAD: AR rupee, Ahmadabad AH119x year 21,
Klat-50, ef-au $55

812. ARCOT: AE paisa, Madras-Tiruvallur AH1208 year 35,
A-23, nice f $35

813. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR rupee SE1691,
KM-182, date not listed in KM, but is it rare?? vf $40

814. AWADH: AR rupee (Muhammadabad Banares) year 3,
KM-36.2, au $55

815. AR rupee (Muhammadabad Banares) AH(1174) year 2,
KM-36.1, vf $35

816. AR rupee, Bareli Qita AH1215 year 37, KM-51.6, choice ef $45

817. AR rupee, Bareli Qita AH1215 year 37, KM-51.5, choice ef $45

818. AR rupee (Lucknow) AH1229 year 26, KM-103.2, C-130, ef $35

819. AR rupee (Lucknow) AH1229 year 26, KM-103.2, C-130, ef $35

820. AR rupee (Lucknow) AH1209/san 26, KM-103.2, good vf-ef $35

821. AR rupee, Lucknow AH1228 year 26, KM-103.2, C-6,
choice ef $30

822. AR rupee, Lucknow AH1229 year 26, KM-103.2, C-6,
choice ef $30

823. AR rupee (Lucknow) AH1204/san 26, KM-103.2, good vf $30

824. AR rupee (Lucknow) AH1210/san 26, KM-103.2, good vf $30

825. AR rupee (Lucknow) AH1216/san 26, KM-103.2, good vf-ef $30

826. AR rupee, Lucknow AH1221 year 26, KM-103.2, C-6, ef $25

827. AR rupee, Lucknow AH1231 year 26, KM-103.2, C-6, ef $25

828. AR rupee, Lucknow AH1232 year 26, KM-103.2, C-6, ef $25

829. AR rupee, Lucknow AH1233 year 26, KM-103.2, C-6, ef $25

830. AR rupee, Lucknow AH1233 year 26, KM-103.2, C-6, ef $25

831. AR rupee, Lucknow AH1234 year 26, KM-103.2, C-6, ef $25

832. AR rupee, Lucknow AH1231 year 26, KM-103.2, C-6,
contemporary fourée, f $15

833. AE paisa (Najibabad) year 41, KM-111, minor weakness,
f-vf $15

834. AE paisa (Najibabad) AH1202 year 8, KM-111, vg-f $12

835. AE paisa (Najibabad) AH121x year 44, KM-111, minor
weakness, f $10

836. AR rupee (11.09g), Muhammadnagar year 12, KM-136.2,
in name of Shah Alam II, mmk: pataka; district of Tanda, vf, 
R $65

837. AE falus (Lucknow) AH1235 year 27, KM-140, C-13,
unpublished regnal year, f $22

838. AR rupee, Dar al-Sultanate Lucknow AH1236 year 2,
KM-165.2, full broad flan with full border of dots on both
sides, ef $55

839. AE paisa (Lucknow) AH(12)64, KM-351.1, f-vf $10

840. BHOPAL: AR rupee (11.03g) Bhopal AH119x, year 26,
Cr-12, in the name of Shah Alam II, about 15 merchant
marks on the edge, vf $17

841. : AR rupee, Bhopal AH1305 year 16, Y-14, vf $25

842. : AR 1/8 rupee (1.28g), Bhopal year 15, Cr-24, Muhammad 
Akbar II, 1806-1837, vf, RR $50

843. BUNDI: AR rupee, 1877/VS1934, Y-6, Y-6, Queen Victoria, 
crude vf $30

844. AR rupee, VS1953, Y-9, lovely ef $40

845. CANNANORE: AR 1/5 rupee, AH1194, KM-5, lovely strike, 
ef $40

846. AR 1/5 rupee, AH1631 (error date), KM-5, ef $25

847. CHHATARPUR: AR rupee (11.08g), Chhatarpur year 22,
Cr-15, mmk: 4-petal flower, good vf, S $45

848. AR rupee (11.00g), Chhatarpur year 24, KM-19, mmk:
pataka, pleasing vf, S $45

849. DUNGARPUR: AE paisa, VS2001 (1944), KM-8, single bar 
type, crude vf $18

850. ELICHPUR: AE 2 paisa, AH1250, Cr-15, f $25

851. GWALIOR: AR rupee (Lashkar) year “23", KM-65, test
mark on edge, vf $45

852. AR 1/4 rupee (2.72g) (Lashkar) frozen year 2(3), KM-136,
vf $20

853. AR rupee, Narwar AH1230 year 21, KM-190, vf-ef $50

854. HYDERABAD: AR rupee, Hyderabad AH1282 year 9, Y-6,
vf $15

855. AE paisa (Hyderabad) AH1301, Y-12, good f $9

856. AR 1/16 rupee, Hyderabad AH1314, Y-13, au $15

857. AR ¼ rupee, Hyderabad AH1310, Y-15, choice au $15

858. AR ¼ rupee, Hyderabad AH1307, Y-15, choice ef $13

859. AR ½ rupee, Hyderabad AH1306, Y-16, single testmark, ef $15

860. AR ½ rupee, Hyderabad AH1299, Y-16, single testmark, vf $7

861. AR 2 annas, Hyderabad AH1318 year 35, Y-29, toned vf, S 
$45

862. 1 anna, AH1356, Y-49, unc $5

863. AR 2 annas, AH1335 year 6, Y-50, ef-au $5

864. AR rupee, Hyderabad AH1250 year 31, Cr-66, schroff
marks, f $22

865. JAIPUR: AR nazarana rupee, Sawai Jaipur 1913 year 34,
KM-147, Y-13b, in the name of Victoria (posthumous), ef $65

866. AE nazarana paisa, Sawai Jaipur 1939 year 18, KM-180,
Y-17, in the name of George VI, ef $45

867. AR nazarana rupee, Sawai Jaipur 1939 year 18, KM-196,
Y-21a, in the name of George VI, au $55

868. JHALAWAR: AR 1/4 rupee, Jhalawar year 25, Y-4.1, ef, R $90

869. KARAULI: AR rupee, AH(122)8 year 7, KM-26, vf $50

870. AE paisa, 1885 year 10, KM-51, f-vf $16

871. KASHMIR: Zain al-Abidin, 1420-1470, AR sansu (6.17g),
Kashmir AH842 (frozen), G-K9, bold strike, later period of
reign, 2 t/m, vf-ef, S $85

872. KORA: AR rupee, year 2, KM-161, ef $30

873. KOTAH: AE paisa, year 38, Y-2, planchet defects, vf $12

874. AR ½ rupee, year 36, Y-5, $40

875. AR rupee, year 28, Y-6, f-vf $12

876. MALER KOLTA: AR rupee (10.94g), “Sahrind” ND, Cr-15,
issue of Amir Khan, 1821-1845, bold strike, au $65

877. MARATHA: AR rupee (10.74g), unknown mint, blundered
date, ——, Shah Alam II style, type as Wig-MUC51 (mmk:
hatchet & gaja), mint looks like “Satmalus” or something
similar, unidentified, early 19th C., vf-ef $55

878. AR ½ rupee (5.51g), Poona ND, KM-211, mmk: ankus, ef,
R $65

879. MARATHA - Chandor: AR rupee (11.06 g) NM ND, -T1c,
KM-lost? citing Shah Alam II, several merchant c/s, ef, S $45
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880. MARATHA - Saharanpur: AR rupee, Saharanpur AH1204, 
year 31, KM-675, in the name of Shah Alam II, epithet
Dar-us-Surur, ef $45

881. AR rupee, Saharanpur AH1214, year 41, KM-675, in the
name of Shah Alam II, epithet Dar-us-Surur, f-vf $30

882. AR rupee, Saharanpur AH1219, year 46, KM-693, in the
name of Shah Alam II, mmk: vertical spray, epithet
Dar-us-Surur, ef $40

883. AR rupee, Saharanpur AH1218, year 45, KM-693, in the
name of Shah Alam II, mmk: vertical spray, epithet
Dar-us-Surur, ef $40

884. AR rupee, Saharanpur AH1220, year 47, KM-694, in the
name of Shah Alam II, mmk: 6 pellets, epithet
Dar-us-Surur, f-vf $25

885. MARATHA - Toragal: AR rupee, Toragal AH1110, year 50
(sic), KM-300.88, in name of Aurangzeb, mismatched
dates, vf $60

886. MYSORE: AE paisa, Kalikut AM1215, KM-73, good vf $40

887. AE paisa, Nagar AM1224 year 1, KM-103.12, Persian alif
above elephant, good f $20

888. AE paisa, Nagar AM1227 year 4, KM-103.9, Persian se
above elephant, nearly vf $30

889. AE ½ paisa, Patan AM1224 year 1, KM-122.5, Persian alif
above elephant, vg-f $9

890. AE paisa, Patan, undated, KM-123.9, vg $10

891. AR rupee, Patan AM1216, year 6, KM-126, au $115

892. AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177, bold vf $10

893. AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177, f $6

894. AR 2/3 pavali (1.78g), ND, Cr-201, vf, S $45

895. NAGPUR: AR rupee (10.74g) Katak year 5, in the name of
Ahmad Shah, Kulkarni #30.1, mmk: cross below S of
“jalus”, vf, R $75

896. NARAYANPETT: AR rupee, AH1252, Cr-40, f $35

897. NAWANAGAR: AE dokdo, c. 1570-1850, KM-2, C-15,
crude f $3

898. AE dokdo, c. 1570-1850, KM-2, C-15, crude vf $4

899. AE trambiyo, c. 1850-, KM-2, Y-2, finer style, f $4

900. AE dhinglo, c. 1570-1850, KM-3, C-16, crude vf $8

901. AR ½ kori, c. 1570-1850, KM-4, C-20, crude f-vf $6

902. AR kori, c. 1570-1850, KM-5, C-21, vf $9

903. AE dokdo, c. 1850-, KM-7, Y-3, finer style, old silver wash
intact, vf-ef $12

904. AE dhinglo, c. 1850-, KM-8, Y-4, finer style, crude vf $6

905. AE dhinglo, c. 1850-, KM-8, Y-4, finer style, crude vf $6

906. AR kori, c. 1850-, KM-10, Y-6, finer style, light adhesion,
crude vf $6

907. AE 3 dokda, VS1928 (1871), KM-17, Y-11, f $7

908. AE 2 dokda, VS1943 (1886), KM-18, Y-13, f $7

909. AE 3 dokda, VS1942 (1885), KM-19, Y-14, crude vf $12

910. AR 2½ kori, VS1949 (1892), KM-21, Y-15, choice vf $30

911. AR 5 kori, VS1945 (1888), KM-22, Y-16.1, ef $25

912. AR 5 kori, VS1950 (1893), KM-23, Y-16.2, ef $25

913. ROHILKHAND: AR rupee (10.95g), Nasrullahnagar year
14, KM-106, in name of Shah Alam II, somewhat weakly
struck, vf, R $90

914. SHEOPUR: AR rupee (10.94g), Sheopur “1131", KM-204,
with initial of Jayaji Rao (1843-1886); nice strike, ef, RR $120

915. SIKH: AR rupee (11.31g), Lahore VS1829, KM-A63, some
dark stains, ef $80

916. AR rupee, Amritsar VS1841, KM-A20.3, somewhat porous, 
vf-ef $35

917. AR rupee, Amritsar VS1844, KM-A20.3, good vf $35

918. AR rupee Amritsar VS1856, KM-20.1, some very light
adhesions, vf $25

919. AR rupee, Amritsar VS[18]86, KM-21.1, VS1884 fixed date, 
vf-ef $15

920. AR rupee, Lahore VS1830, KM-63, good vf $75

921. SIRONJ: AR rupee (11.14g), Sironj AH1216, KM——,
Pindari state, 1798-1817, in the name of Shah Alam II, ef,
R $70

922. AR rupee (11.11g), Sironj AH121x, year (4)2, KM——,
Pindari state, 1798-1817, in the name of Shah Alam II, ef,
R $55

923. TRIPURA: Jaya Manikya, 1573-1577, AR tanka (10.71g),
without mint SE1495, KM-85, fancy lion left, ef $150

Colonial India

924. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1840-c, KM-454.2, bu $25

925. ½ pice, 1862-c, KM-466, much original luster, au $11

926. AR rupee, 1918-c, KM-524, choice au $12

927. AR medal (30.77mm), VS1999 (1942), Mitch-1998:640,
portrait of Mohandas Gandhi / azad hind on map of India,
ef $45

928. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Banares AH122x year 
17-49, KM-40, ef $35

929. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (Surat) year 30,
KM-162, citing Muhammad Shah, 2 t/m, one at edge, ef $70

930. AR ½ rupee (Surat) year 21, KM-162, citing Muhammad
Shah, 2 t/m, one at edge, ef $55

931. AR ½ rupee (Surat) year 17, KM-162, citing Muhammad
Shah, 4 t/m, ef $50

932. AR ½ rupee (Surat) year 20, KM-162, citing Muhammad
Shah, 1 t/m; cleaned, ef $45

933. AR ½ rupee (Surat) year 11? KM-162, citing Muhammad
Shah, possible year 12 or 13, ef $35

934. AR ½ rupee (Surat) year 16, KM-162, citing Muhammad
Shah, huge t/m in center of reverse, cutting a hole through
the coin, vf $25

935. AR rupee (11.53g), Mumbai year 19, KM-163, in name of
Muhammad Shah, vf, S $75

936. AR rupee (11.48g), Mumbai year 25, KM-163, in name of
Muhammad Shah, vf, S $75

937. AR rupee (11.51g), Mumbai year 7, KM-163, in name of
Muhammad Shah, several t/m on edge, f-vf, S $40

938. AR rupee (11.46g), Mumbai year one, KM-176, citing the
Mughal, Alamgir II, type generally as K-176 but obverse
legend arranged somewhat differently. Year also
unpublished for any type, vf+, RR $275

939. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Arkat DM, KM-384,
nicely toned ef $50

940. AR rupee, Arkat year 6, KM-384, good vf $35

941. AR ½ rupee (5.38g), Arkat year 6, KM-384, f $10

942. DANISH INDIA - Tranquebar: lead kas, ND (1588-1648),
KM-48, numeral 4 / turreted gate, nice vf $60

943. lead kas, ND (1670-1699), KM-92, crowned C5 / crowned
DOC monogram, choice vf+ $75

944. lead kas, ND (1670-1699), KM-95.2, crowned C5 /
crowned DOC monogram, vf $70

945. FRENCH INDIA - Pondichéry: AE cache, ND (before
1720), KM-32, crude f $20

946. PORTUGUESE INDIA - Goa: AE 12 reis, 1768, KM-140,
crude f $40

947. AE 15 reis, ND (1834-53), KM-263, decent f $18

948. PORTUGUESE INDIA: 6 escudos, 1959, KM-35, unc $22
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catalogued and illustrated with valuations. This is the
second part of a two part study. This part provides a
historical survey of the region of the states of Tamilnadu
and Kerela and of the coinage that circulated there. A
major focus of this study concerns the circulation of local
and imported coins during the ancient period. This provides 
a necessary foundation for establishing the numismatic
history of India’s far south, $115

992. Mitchiner, Michael, Indian Tokens: Popular Religious &
Secular Art from the Ancient Period to the Present Day,
London, 1998, 240 pages, 1,080 pieces catalogued and
illustrated with valuations. A major feature of this study is
the evolution of popular religious and secular art through
the past two millennia. Many facets of popular religious
expression illustrated on tokens find no parallels in such
better known media as coins, sculptures and statues. The
various classes of tokens considered here provide one of
the richest media illustrating popular iconography and the
evolution of religious concepts. A good start at cataloging
Indian tokens., $115

993. Mitchiner, Michael, The Land of Water - Coinage and
History of Bangladesh and Later Arakan, circa 300 BC to
the Present Day, London, 2000, 160 pages, illustrated
throughout with valuations. Amajor emphasis tended to be
given to the Islamic period in earlier studies, partly because 
the history and coinage of this period can be most readily
documented. There remains much which has not been
adequately discussed and one of the author’s aims in the
present study has been to address especially those areas
in which there remains ample scope for debate, $115

994. Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values:
Ancient & Classical World 600BC-600AD, London, 1977,
hc, 760 pages, the entire ancient world, except Europe, in
one volume: Origins of Western coinage, ancient Middle
eastern series, Indo-Greek, Kushan, punchmark series,
Tribal & later Indian, and pre-T’ang era China. Extensive
historical & numismatic background on all series. Detailed
listings with weights, transcription & translation of all
legends, convenient format with listings & photo plates side 
by side. Mitchiner numbering system is widely used and
that makes this an important reference. Later works
expand upon and reattribute certain series: Southern India
Part 1 &2, and Southeast Asia, out of print, $375

995. Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values:
Non-Islamic States & Western Colonies AD 600-1979,
London, 1979, 640 pages with 4785 coins illustrated,
includes: 1) India from the fall of the Guptas through rise of 
Islam, 2) Colonial & modern India & Ceylon, 3) Nepal,
Assam, Tripura, Arakan, Burma, Thailand, Cambodia,
Malay peninsula & Indonesia 600 AD to present, 4) (less
useful) China, Japan, Annam & Korea from T’ang era
China to present. Dynastic tables, historical background.
Rendering in original script with translation for most coins.
The India section alone is worth the price. Important
listings of S.E. Asian odd & curious items. Mitchiner
numbering system is widely used and that makes this an
important reference. Especially important work for the
Indian coins, list £125, $225

996. Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values: The
World of Islam, London, 1977, hc, 511 pages, 4001 coins
illustrated, an in depth survey of Islamic coins from Spain
through India to Indonesia with weights, transcription and
translation of legends, a widely-used numbering system,
convenient side-by-side catalogue and plates, values.
Historical background and useful dynastic lists for each
series. Extensive mint listing. Still an essential work for
anyone interested in Islamic coins, list £125, $225
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LIST 203   

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars. Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
computer numbers at the bottom of the check.  International postal money
orders are recommended for smaller amounts.  Payments may be made to 
my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payments due 15 days after invoice
date.

Postage on US orders:  $2 for all orders to $100, $5 for all larger orders.  Foreign
postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

All coins subject to prior sale.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $18 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answerphone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

BIDPAY:  To pay, you must have a Bidpay account yourself (you can open your
free account at www.bidpay.com).

CREDIT CARDS:  VISA & Mastercard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date.  

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only).  If paying from within the Euro zone kindly add €2. 
If paying from outside Euro zone countries, please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add 
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from pricelists 197-202 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:  Steve will be set up at, as usual, at the Baltimore coin show
from March 11-13, 2005.  Joe will be manning the table at the 30th annual
CICF show in Chicago from April 21-24.

COMMENTARY:  Steve mentioned in the last commentary that we will have a
new website, www.stevealbum.com, by the time you received list 202 and
that is technically correct.  We hope to have actual coins on the site from
list 203 by the time you receive this list, including color photos of better
items.  Unfortunately, as with building any new system, we have
encountered more bugs that we expected although the new computer
system will eventually save us time.  One nice benefit that is now
functioning is that we can create 'custom' lists for you of coins that we have 
now entered into the system.  Say that you want a listing of all the Ilkhan,
Umayyad, Mughal or gold coins we have in stock.  Now, with the pressing
of a few keys on the computer, we can create a custom list of particular
coins for you.   Something that would take us half a day before, just takes a
few minutes now.

Steve has been offered a great opportunity this coming April, which he has
jumped on.  That is, three weeks in China (his first trip there) including
much time in Sinkiang province.  He will spend time at the Shanghai
museum and the museum in Ürümqi, Sinkiang where he will offer his help
where needed.  He will also have time for a much needed vacation to
explore an area of China that most of us never have the opportunity to visit.  
Joe


